



• RNI REGD NO: 42041/83
 • www.sakalpaper.com
 • /sakalanews
 • /sakalanews
 • www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 42 • ISSUE-163 • BHUBANESWAR • MONDAY • 9 DECEMBER 2024 • PAGE-14 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୨ • ସଂଖ୍ୟା-୧୨୩ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ସୋମବାର • ୯ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୪ • ଟ. ୬.୦୦

ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଦଳିଦେଲା ଦନ୍ତା

■ **ୟୁମୁମୁରା, ୮୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):** ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ୟୁମୁମୁରା ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଦନ୍ତା ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ, ଗଡ଼ଲୋଇଫିଟ୍ ପଞ୍ଚାୟତର ମହାକୁଡ଼ପାଲିର ମାଙ୍ଗରା ମାହାନ୍ତ। ରବିବାର ଦିନ ପ୍ରାୟ ୧୧ଟାରେ ଗାଁକୁ ଏକ ଦନ୍ତା ପଶି ଆସିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ମାଙ୍ଗରା ହାତୀକୁ ଘରଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖାଗଲା। ତେବେ ଘରଠାରୁ ବାହାରିବା ପାଇଁ ଶକ୍ତି ହରାଇବା ବେଳେ ହାତୀ ପାଲଟା ଆକ୍ରମଣ କରିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ମାଙ୍ଗରା ଦନ୍ତା ହାତୀକୁ ଘରଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଚାଲି ଶୁଣିବାକୁ ଶକ୍ତି ହରାଇବା ପରେ ଦନ୍ତା ପାଲଟା ଆକ୍ରମଣ କରିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଥିଲେ।

କରିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ମାଙ୍ଗରା ଦନ୍ତା ହାତୀକୁ ଘରଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଚାଲି ଶୁଣିବାକୁ ଶକ୍ତି ହରାଇବା ପରେ ଦନ୍ତା ପାଲଟା ଆକ୍ରମଣ କରିବାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଦୌଡ଼ି ପଳାଇଥିଲେ।

୨ କୋଟିର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ



ଜଣେ ଗିରଫ, ମୋବାଇଲ ସହ ଟଙ୍କା ଜବତ

■ **ବାଲେଶ୍ୱର, ୮୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):** ବାଲେଶ୍ୱର ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୨ କୋଟିର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ଆକ୍ରମଣକାରୀ ମୂଲ୍ୟ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବେପାରୀ ଅମଳେନ୍ଦ୍ର ଖାନ (୩୪) ଜିଲ୍ଲା ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ତା' ପାଖରୁ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହ ଗୋଟିଏ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଜବତ ହୋଇଛି। ଅମଳେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରୁ ଟ୍ରେନ୍ରେ ଏହି ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଆଣିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ଘଟଣାରେ ସଫୁଲ୍ ଅନ୍ୟତମ ଅଧିକାରୀ ଅମଳେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସାମାଜିକ ସାଥୀ ଖାନ ଫୋରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପାଠାଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୨ କୋଟିର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବାହାରୁ ଆସିଥିବା ନେଇ ଗତରାତିରେ ମୁଦ୍ଦା-୭

ଗୃହ ବିଭାଗ ଦେବାକୁ ମନାକଲା ବିଜେପି

ଅକଳରେ ସିନ୍ଦେ



■ **ମୁମ୍ବାଇ, ୮୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର):** ଶିବ ସେନା ମୁଖ୍ୟ ଏକନାଥ ସିନ୍ଦେଙ୍କୁ ନେଇ ୧୫ ଦିନ ଧରି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜନୀତି ଉଠିଲାପଡ଼ିଲା। ନିର୍ବାଚନରେ ବିପୁଳ ବହୁମତି ସଭୁ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ୧୦ ଦିନ ଲାଗିଲା। କେବଳ ଏକନାଥ ସିନ୍ଦେଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର ଗଠନ ଅଟକିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବା ସିନ୍ଦେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦୌଡ଼ରୁ ଓହରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନଥିଲେ। ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଚାପରେ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦୌଡ଼ରୁ ଓହରିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୃହ ବିଭାଗ ନିଜ ହାତରେ ରଖିବାକୁ ଜିଦ୍ ଧରିଲେ। ଏଭଳି କିଛି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିବା ପରେ ସେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେଲେ। କିନ୍ତୁ ବିଜେପି ଏବେ ରୋକଠୋକ ଭାବେ ଜଣାଇଦେଇଛି ଯେ ସିନ୍ଦେଙ୍କୁ କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗୃହ ବିଭାଗ ମିଳିବ ନାହିଁ। ଏହା ଶୁଣିବା ପରେ ଅକଳରେ ପଡ଼ିଯାଇଛନ୍ତି ସିନ୍ଦେ। ଏହା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ମାନର ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ଯେକୌଣସି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଅପ୍ରାପ୍ତିକାର ନିଶ୍ଚିତ ନେଇପାରନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ସିନ୍ଦେଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି ଯେ ବିଜେପିକୁ ସର୍ବାଧିକ ସମର୍ଥନ ମିଳିଛି। ପୁଣି ବିଜେପି ନେତା

ଏକନାଥ ସିନ୍ଦେଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ହାତରେ ହିଁ ରହିବ ଗୃହ ବିଭାଗ। ଏଥିରୁ ବିଜେପି ଓହରିବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ସିନ୍ଦେଙ୍କୁ ଚିନିଟି ବିଭାଗର ବିକଳ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଚିନିଟି ବିଭାଗ ହେଲା ରାଜସ୍ୱ, ନଗର ଉନ୍ନୟନ ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସେ ଗୋଟିଏ ବାହରୁ। ଏହାସହିତ ତାଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି ଅନ୍ୟତମ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ସିନ୍ଦେଙ୍କୁ ଅକଳ ପାଖରେ ରଖିବାକୁ ଅର୍ଥ ଏବଂ ଯୋଜନା ବିଭାଗ ଦିଆଯିବ। ତେଣୁ ଅକଳ ବିଭାଗ ଉପରେ ଆଖି ନପକାଇବା ଲାଗି କୁହାଯାଇଛି। ବିଜେପିର ଏଭଳି ଘୋଷଣା ଶୁଣି ଶିବ ସେନା ନେତା ଗୁଲାଇ ରାଓ ପାଟିଲ, ସଂଜୟ ସିଂହାଟ ଏବଂ ଭରତ ଗୁଲାଇ ତାକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମୁଦ୍ଦା-୭

ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କ ଦଖଲରେ ସିରିଆ

■ **ଦାମାସ୍କସ୍, ୮୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର):** ସିରିଆ ସେନା ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ରୋହୀ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଗତ କିଛି ଦିନ ଲାଗି ରହିଥିବା ସଂଘର୍ଷର ଅନ୍ତ ଘଟିଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ବିଦ୍ରୋହୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ରାଜଧାନୀ ଦାମାସ୍କସ୍ ଅଧିକାର କରିବା ପରେ ସିରିଆ ସେନା ସେମାନଙ୍କ ଆଗରେ ମୁଣ୍ଡ ନୁଆଁଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛି। ଦାମାସ୍କସ୍ ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କ ହାତକୁ ଚାଲିଯିବା ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅଲ-ଆସାଦ୍ ଦେଶ ଛାଡ଼ି ଫୋରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ସିରିଆର ଶାସନ କ୍ଷମତା ବିଦ୍ରୋହୀ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ହାତକୁ ଚାଲିଯାଇଛି। ବିଦ୍ରୋହୀମାନେ ପ୍ରଥମେ ହାମା, ଆଲେପ୍ପୋ ଏବଂ ଦରାକୁ ଦଖଲ କରିବା ପରେ ତତ୍ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସହର ହୋମୁକୁ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନେ ରାଜଧାନୀ ସହର ଦାମାସ୍କସ୍ ଅଧିକାର କରିବା ପାଇଁ ଚେତନା ରଖି ବାହାରକୁ ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି।

ଦେଶ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି



ଆସାଦ୍ ପରିବାର ରାଜୁତିର ଅବସାନ



ଜୋଲାନା ହେବେ ଶାସନ ମୁଖ୍ୟ

ଅସଦ୍ ସେନା ବିଦ୍ରୋହୀମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିବା ପରେ ପ୍ରମୁଖ ବିଦ୍ରୋହୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ହାମାଠୁ ଚେହେରା ଅଲ-ସାଦ୍ (ଏଚଟିଏସ୍) ସିରିଆ କ୍ଷମତା ଦଖଲ କରିଛି ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛି। ଏହାପରେ ସିରିଆର ବିଭିନ୍ନ ସହରର ରାଜତାନ୍ତ୍ରରେ ଲୋକମାନେ ଖୁସି ମନାଇଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହି

ଘଟଣା ପରେ ଜେଲରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ବିଦ୍ରୋହୀମାନେ ସିରିଆ ଦଖଲ କରିବା ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବସନ୍ଦ ଅଲ-ଆସାଦ୍ ୨୪ ବର୍ଷର ରାଜୁତିର ଅବସାନ ଘଟିବା ସହିତ ଦୀର୍ଘ ୫୪ ବର୍ଷର ଆସାଦ୍ ପରିବାରର ରାଜୁତି ମଧ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ୧୯୭୧ରେ ଅଲ-ଆସାଦ୍ ବାପା ହାଫେଜ ଅଲ-ଆସାଦ୍ ସିରିଆରେ ନିଜର କ୍ଷମତା ବିସ୍ତାର କରି ଶାସନ ଚଳାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅସଦ୍ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରେ ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ବସନ୍ଦ ଅଲ-ଆସାଦ୍ ସିରିଆର ଶାସନ କ୍ଷମତା ନିଜ ହାତକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ପ୍ରାୟ ୧୩ ବର୍ଷ ଧରି ସିରିଆରେ ବିଦ୍ରୋହ ଲାଗି ରହିବା ସହିତ ଗୃହଯୁଦ୍ଧ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବସନ୍ଦ ଅଲ-ଆସାଦ୍ ଏହାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ମୁଦ୍ଦା-୭

ତୁଳିକୁ ଚାଲାଇବା ବାଲି ଆଇନ

ମାଫିଆ ରକ୍ତମୁଖା, ବିଭାଗ ଅସହାୟ, ନିଦାବିଷ୍ଣୁ ସରକାର

■ **ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):** ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଇବା ଚାଲାଇବା ଜନିତ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତର, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରେ ମାଫିଆଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ ସହ ବାଲି ଚୋରି ଉପରେ ଅକ୍ଷୟ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାକାର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗତ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ ବିସ୍ତୃତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ୨୦୨୧ ବାଲି ମାଟିକୁ କଢ଼ାକଢ଼ି ଅନୁପାଳନ ସହ ଖଣି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଚାଷ ଫୋର୍ସ ଗଠନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସରକାର ବଦଳିବା ପରେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଉପରେ ବହଳ ଧୂଳି ବସିଗଲାଣି। ସରକାରୀସ୍ତରରେ ନିଷ୍ପେକ୍ଷତା ଓ ଖଣି ବିଭାଗର ଅପାରଗତା ଯୋଗୁଁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ବାଲି ମାଫିଆ ମାଟିଛନ୍ତି। ମନଇଚ୍ଛା ବାଲି ଲୁଚୁଛନ୍ତି। ଯିଏ ବାଧା ଦେଲା, ତାକୁ ହଣାକଟା କରିବାକୁ ବି ପଛାଇ ନାହାନ୍ତି। ଏପରିକି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ମାଫିଆଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ି ନାହାନ୍ତି। ବାଲେଶ୍ୱର, ବରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲେ ହେଁ ସରକାର ନିଦାବିଷ୍ଣୁ ସାଜିଛନ୍ତି। ମୁଦ୍ଦା-୭

ବାଲି ଖଣିର ହେଲାନାହିଁ କିଓ ଫେନ୍ସିଂ, ପିଲର ମଧ୍ୟରେ ହେଲାନି କିଓ କୋର୍ଟନେଟ୍ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଗଠନ ହୋଇ ପାରିଲାନାହିଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଚାଷ ଫୋର୍ସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲାନି ମୋବାଇଲ୍ ଆପରେ 'ଇ-ପାଏ' ଓ 'ବାରକୋଡ୍' ସାଥୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସରକାର ବଦଳିବା ପରେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଉପରେ ବହଳ ଧୂଳି ବସିଗଲାଣି। ସରକାରୀସ୍ତରରେ ନିଷ୍ପେକ୍ଷତା ଓ ଖଣି ବିଭାଗର ଅପାରଗତା ଯୋଗୁଁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ବାଲି ମାଫିଆ ମାଟିଛନ୍ତି। ମନଇଚ୍ଛା ବାଲି ଲୁଚୁଛନ୍ତି। ଯିଏ ବାଧା ଦେଲା, ତାକୁ ହଣାକଟା କରିବାକୁ ବି ପଛାଇ ନାହାନ୍ତି। ଏପରିକି ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ମାଫିଆଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ି ନାହାନ୍ତି। ବାଲେଶ୍ୱର, ବରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲେ ହେଁ ସରକାର ନିଦାବିଷ୍ଣୁ ସାଜିଛନ୍ତି। ମୁଦ୍ଦା-୭

୧୦ ଲକ୍ଷର ଲାଞ୍ଜ ମାମଲା: ୧୭ ଘଣ୍ଟାର ଅପରେସନ୍ ଜିଜିଏମ୍ ସମେତ ଗାଜଣଙ୍କୁ ବାନ୍ଧିଲା ସିବିଆଇ

■ **ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):** ବିଭୁର ସଂସ୍ଥାର ବକେୟା ବିଲ୍ ପାଏ, ନୂଆ ପୁଲ୍ଲ ପାଇଁ ଅନୁକମ୍ପା ଦେଖାଇବାକୁ କହି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ନେଇଥିବା ବେଳେ ସିବିଆଇ ଜାଲରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ଏମ୍/ଏସ୍ ବିଲ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ରୁଏ କମ୍ପାନୀ (ଇଣ୍ଡିଆ) ଲିମିଟେଡ୍ ଜିଜିଏମ୍ ଚଞ୍ଚଳ ମୁଖାଳୀ। ତାଙ୍କ ସହ ଲାଞ୍ଜ ଦେଇଥିବା ଏମ୍/ଏସ୍ ଚେଷ୍ଟା ଏ ଷ୍ଟୁଡିଓ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମହାରଣା ଓ ମଧ୍ୟସ୍ତ ସାଜିଥିବା ବିଭୁର ତଥା ଆଦିତ୍ୟ ଦେବ ଜନପ୍/ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବଦତ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ସିବିଆଇ ଗିରଫ କରିଛି। ସମସ୍ତ ଶା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ଜବତ ହୋଇଛି। ସମସ୍ତ ଶା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ୧୭ ଘଣ୍ଟାର ଅପରେସନ୍ ସମେତ ଗାଜଣଙ୍କୁ ବାନ୍ଧିଲା ସିବିଆଇ।



ବିଭୁର ସନ୍ତୋଷ ଓ ମଧ୍ୟସ୍ତ ଦେବଦତ୍ତ ବି ପସିଲେ

ଦାମା କାର୍, ସୁନାଗହଣା, ଟଙ୍କା, ଡିଜିଟାଲ ଲକର ଜବତ

ଓଡ଼ିଶା ଓ କୋଲକାତାର ୮ ସ୍ଥାନରେ ମାରାଥନ୍ ଚଢ଼ଉ

ସେମାନଙ୍କୁ ଗାଦି ଧରି ମାରାଥନ୍ କେରା କରିବା ପରେ ଆସନ୍ତା ୧୧ ତାରିଖରେ ପୁଣି କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତକାଲି ଠାରୁ ୧୭ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଏହି ଅପରେସନ୍ ଜାରି ରହିଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କୋଲକାତାର ୮ ଟି ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଉ ଜାରି ରହିଛି। ରାମମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଥିବା ଟ୍ରିକ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ରୁଏ କୋ ଲିମିଟେଡ୍ କମ୍ପାନୀର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ଜିଜିଏମ୍ ଚଞ୍ଚଳ ରହିଥିବା ଝାରପଡା ସ୍ଥିତ ଗେଷ୍ଟ ହାଉସ୍ ଉପରେ ଚଢ଼ଉ କରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଗଜପତ୍ର ଜବତ କରିଥିଲା ସିବିଆଇ। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ବିକଳତର ସନ୍ତୋଷଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ ସ୍ଥିତ ଘର ଏବଂ ଦେବଦତ୍ତଙ୍କ ଉତ୍ତମ ସ୍ଥିତ ଘର, ନଖରା ଥିବା ଘର ସମେତ ଅପରେସନ୍ ଚଢ଼ଉ କରିଥିଲା ମୁଦ୍ଦା-୭

ବାଂଲାଦେଶ ଚାଲାଇ ହେଉଛି ଆଳୁ

ବିଜେପିକୁ ଦୋଷ ଦେଲେ ମମତା

■ **କୋଲକାତା, ୮୧୨ (ଏକେନ୍ଦ୍ର):** ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଦରଦାମ ପରିସ୍ଥିତି ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଅତ୍ୟାଧିକାରୀଙ୍କ ସାମଗ୍ରୀ ଦାମ ଅଧିକ ହେବା ପରେ ଆଉ ଖସିବାର ନାଁ ଧରୁନି। ଏହାର ସମ୍ଭାବନା ଗୁରୁତର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିପାରେ ଉପରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହାସହିତ ଆଳୁ, ପିଆଜ ଦର ମଧ୍ୟ କଳକଳ କଲାଣି। ବଙ୍ଗାରେ ଏହିସବୁ ସାମଗ୍ରୀ ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଣ ସଙ୍କଟ ଦେଖାଇ ଖାରଟିକ ଠାରୁ ଲୁଚୁଛନ୍ତି ବେପାରୀ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆଳୁକୁ ନେଇ ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗରୁ ଆସୁଥିବା ଖବର ବିସ୍ମୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଦେଶରେ ଆଳୁ ଉତ୍ପାଦନରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ବେଳେ ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ତେବେ ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗ ଆଳୁର ଚାହିଦା ପଡ଼େଣା ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା, ବିହାର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ସର୍ବାଧିକ ରହିଛି। ବିଶେଷ କରି ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରେ ଗୁରୁତର ସଙ୍କଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଦୁଇ ରାଜ୍ୟ ମମତା ଦାମାଜାଙ୍କ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ଫଳ ମିଳୁନାହିଁ। ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗ ସରକାର କହୁଛନ୍ତି ଯେ ଆଗାମୀ ଦୁଇ ମାସରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଳୁ ସଙ୍କଟର ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହାକୁ ଗଢ଼ିତ ରଖାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ସେଠାର ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘ ମମତା ସରକାରଙ୍କ ସୁକ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରୁଛି। ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ରାଜ୍ୟରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ଆଳୁ ମୁଦ୍ଦା-୭



କୃଷି ଏବଂ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ
ଭାରତ ସରକାର



“ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପସଲ ବାମା ଯୋଜନା ଅନୁସ୍ଥିତ ପାଣିପାନ୍ ସହ ଜଡ଼ିତ ବିପଦକୁ ଜମା କରିବା ସହିତ ପରିଶ୍ରମୀ ଚାଷୀ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ହିତ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ଲଗାତର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଛି। ଚାଷୀ ହିଟେଣା ବାମା ଯୋଜନାର ଲାଭ ଆଡ଼ି କୋଟି କୋଟି ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳୁଛି।”
- **ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ**

ଫସଲ ବୀମା କରାକୁ ସୁରକ୍ଷା କବଚ ପାଆନ୍ତୁ

ସମସ୍ତ କୃଷକ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ଜଣାକୁ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାର ଲାଭ ବିଷୟରେ

- 19.67 କୋଟି କୃଷକ ଭାଇ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫସଲବୀମାର ଲାଭ ମିଳିସାରିଛି
- ₹1.65 ଲକ୍ଷ କୋଟି ର ଦାବି କୃଷକମାନଙ୍କୁ ପୈଠ କରାଯାଇଛି
- 70 କୋଟି ରୁ ଅଧିକ କୃଷକଙ୍କର ଆବେଦନ ପ୍ରାପ୍ତ କରାଯାଇଛି



ଦେଶବ୍ୟାପୀ ହେଲୁଲାଭ୍ 14447

ପଞ୍ଜିକରଣର ଶେଷ ତାରିଖ 15 ଡିସେମ୍ବର, 2024



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନା

ନିଜର ଫସଲକୁ ଆଜି ହିଁ ବୀମାକ୍ରମ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

କଲ୍ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର | ଡାଉନଲୋଡ୍ ଆପ୍ | <https://play.google.com> | ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସ୍ | ଦାମା ଶାଖା


[f](#) [i](#) [x](#) [v](#) [i](#) [@PMFBY](#)

ଯୋଜନା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ QR କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ହୁଷୁରା ଥାନା ପରିସରରେ ଖଣ୍ଡଯୁକ୍ତ

ଥାନା ଉପରକୁ ଟେକାମାଡ଼, ଗୋଡ଼ାଇ ପିଟିଲା ପୁଲିସ୍

କଲକତ୍ତା, ୮।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଆଜି କଲକତ୍ତାର ଜିଲ୍ଲା ହୁଷୁରା ଥାନା ପରିସରରେ ପୁଲିସ୍-ଜନତା ମଧ୍ୟରେ ଖଣ୍ଡଯୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ସହରର ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଡ଼ାର ବହୁ ଲୋକ ହଠାତ୍ ଥାନା ପରିସରକୁ ଧସେଇ ପଶିବା ସହ ଥାନା ଉପରକୁ ଟେକାପଥର ମାଡ଼ କରିଛନ୍ତି।

- ସହରରେ ଉତ୍ତେଜନା, ପୋର୍ସ ମୁତୟନ
- ଦୁଇପଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା



କାରି ରହିଛି। କୌଣସି ଅପ୍ରାପ୍ତିକର ଘଟଣା ଆଖିକାରେ ବ୍ୟାପକ ପୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯିବା ସହ ସ୍ଥିତି ଉପରେ ପୁଲିସ୍ ଚାକ୍ଷୁ ନଜର ରଖିଛି। ସୂଚନାମୁତାୟା, କିଛି ଦିନ ତଳେ ହୁଷୁରା ସହରର ଗୋଦାମପଡ଼ା ଓ ପଡିତପାବନପଡ଼ା ଭିତରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ଏନେଇ ଉଭୟ ପଡ଼ାର ବାସିନ୍ଦା ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ଘଟଣା ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା। ଉଭୟ ପଡ଼ାବାସୀ ମଧ୍ୟ ନିରବ ରହିଥିଲେ। ହେଲେ ପୁଣିଥରେ ଗୋଦାମପଡ଼ାର ଏକ ଦୋକାନୀ ଆଗରେ ଦୁଇ ପଡ଼ାବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣା ପରେ ପଡିତପାବନପଡ଼ାର ଯୁବକମାନେ ଗୋଦାମପଡ଼ାର ଯୁବକଙ୍କୁ ହରପାଇ ଓ କିଛି ଯୁବକଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ପୁଣି ଗୋଦାମପଡ଼ା ବାସିନ୍ଦା ଥାନାରେ

ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଧାର୍ଯ୍ୟ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ସହ ପୁଲିସ୍ କଟାକଟି ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି କିଛି ସମୟ ପରେ ବହୁ ଫୁଲ୍‌ସାରେ ପଡ଼ା ବାସିନ୍ଦା ଥାନା ଭିତରକୁ ଧସେଇ ପଶିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ସହ ଥାନା ଉପରକୁ ଟେକାମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଥାନା ଗାଡ଼ି ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି ପୁଲିସ୍ ପ୍ରତିବାଦକାରୀଙ୍କୁ ଘରଡ଼ାକବାକୁ ଲାଠିଚାଳି କରିଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସଦର ଏସ୍‌ଡିଓ ପ୍ରତାପ ସାହୁ ଓ ଦେଓଗାଁ ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଏସ୍‌ଡିଓ ଉଭୟେ ଖୁଲାସା କହିବା ଅନୁସାରେ ଏକ ଅଭିଯୋଗକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପଡ଼ାବାସୀ ଝାମେଲା କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଥାନା ଭିତରକୁ ଧସେଇ ପଶିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ପୁଲିସ୍ ସହ ସେମାନଙ୍କର ଧସାଧସି ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ପୁଲିସ୍ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଆକ୍ରମଣ କରିନାହିଁ ବୋଲି ସେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି।

ଶାନ୍ତରେ ହୁଷୁରୁ ଆଦାୟ ହୋଇଛି ୧୧୩ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ହୁଷୁରୁ ଗଡ଼ ତିନି ବର୍ଷ ଭିତରେ ୧୧୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଛି। ଉତ୍କଳମାନବ ଦାନ ସୂତ୍ରରେ ମନ୍ଦିରର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏହି ଟଙ୍କା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ସନାତନ ମହାକୁଳକୁ ପ୍ରଶ୍ନରେ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ଏହି ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲିଖିତ ଉତ୍ତର ଅନୁସାରେ, ୨୦୨୧ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ହୁଷୁ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ

ସୂତ୍ରରୁ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ଆସିଛି ୧୧୩ କୋଟି ୨ ଲକ୍ଷ ୫୫ ହଜାର ୮୮୯ ଟଙ୍କା। କେବଳ ହୁଷୁରୁ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୮ କୋଟି ୨୩ ଲକ୍ଷ ୧୩ ହଜାର ମିଳିଥିବା ବେଳେ, ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୧୫ କୋଟି ୪୬ ଲକ୍ଷ ୧୬ ହଜାର ଏବଂ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ୧୬ କୋଟି ୯୨ ଲକ୍ଷ ୩୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ମିଳିଛି। ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ ଜରିଆରେ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୬ କୋଟି ୮୩ ଲକ୍ଷ ୩୯ ହଜାର ୯୬୨ ଟଙ୍କା ମିଳିଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୩୦ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ୨୬ ହଜାର ୯୯୯ ଟଙ୍କା ମିଳିଛି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୂତ୍ରରୁ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୨ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ୩୯ ହଜାର, ୨୦୨୨-୨୩ରେ ୪ କୋଟି ୬୨ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ୫ କୋଟି ୬୩ ଲକ୍ଷ ୫୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ରହିଛି।

ତି ଏସ୍ କୁଳେ ବିଏସ୍ଏସ୍ ଆଇଜି ନିଯୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ୧୯୯୭ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଧୀରେସ୍ ସମ୍ପାଜା କୁଳେ ବିଏସ୍ଏସ୍ ଆଇଜି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର। ଫୁଡ଼ି ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ବିଭାଗର ଓଏସ୍‌ଡି ଥିବା ଶ୍ରୀ କୁଳେ ତାଙ୍କ ଅବସର ସମୟ ୨୦୨୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୯ ତାରିଖ ଯାଏଁ କିମ୍ବା ପରବର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଏସ୍ଏସ୍ ଆଇଜି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ ଲେଖାଯାଇଥିବା ପତ୍ରରେ କୁହାଯାଇଛି। ନୂତନ ଦାୟିତ୍ୱ ସହ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ଦାୟିତ୍ୱରୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ତରଫରୁ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ଗତକାଳ ଆଇପିଏସ୍ ଆଣିଷ୍ଟି ଫି ଆଇଟିବିଏ ଆଇଜି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡେପୁଟି ସେନରେ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଆଜି ଆଇପିଏସ୍ ତି ଏସ୍ କୁଳେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡେପୁଟି ସେନରେ ଯିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳିଛି।



ଚାଷୀ ପାଇଲେ ୮୦୦ ଟଙ୍କାର ଇନ୍‌ପୁଟ୍ ସର୍ବସିତି

ଶାନ୍ତ ସୁରକ୍ଷାରେ ବରଗଡ଼ର ଅବଦାନ ମହାଭୃତ୍ସୂର୍ଷ୍ଟ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ସୋହେଲା, ୮।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶାର ଭାଗହାଣ୍ଡି। ଏ ଜିଲ୍ଲାର ଚାଷୀ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନେ କଠିନ ପରିସ୍ଥିତି କରି ଯାଉ ଓଡ଼ିଶାରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଧାନ ଉତ୍ପାଦନ କରିଥାନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଅବଦାନ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଚାଷୀ ଭାଇଙ୍କ ପ୍ରତି ନ ହେଲେ ଦେଶର ପ୍ରଗତି ଅସମ୍ଭବ। ଚାଷୀ ଚା'ର ଉତ୍ପାଦନ ଉଚିତ ମୂଲ୍ୟ ପାଇବା ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ଚାଷୀଙ୍କୁ ଧାନ କ୍ୱିଣ୍ଟାଲ ପିଛା ୮୦୦ ଟଙ୍କାର ଇନ୍‌ପୁଟ୍ ସର୍ବସିତି ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବା ଅବସରରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସୋହେଲାରେ ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝା ଆଜି ଏହା କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ବିକେଟି ସରକାର ଗଠନ ହେବା ପରେ ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ଯେଉଁ ଚାରିଟି ପ୍ରମୁଖ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ, ସେ

ସବୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ପୂରଣ କରାଯାଇଛି। ଆଜି ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୨୩୦୦ ଟଙ୍କା ଉପରେ ଅଧିକିତ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ଇନ୍‌ପୁଟ୍ ସର୍ବସିତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚକରେ ଚାଷୀମାନେ ଧାନ କ୍ୱିଣ୍ଟାଲ ପିଛା ୩୯୦୦ ଟଙ୍କା ପାଇଛନ୍ତି। ଆଜି ୨୧, ୫୦୦ ଚାଷୀ ଇନ୍‌ପୁଟ୍ ସହାୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀମାନଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ଧାନ ଯେଉଁକି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସି ବିକ୍ରୟ ନ ହୁଏ ସତର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ଚଳଣି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ମଣ୍ଡିରୁ ଧାନ ନେଇ ଯାଉଥିବା ଗାଡ଼ି ଉପରେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀମାନଙ୍କୁ ଟିଏ କଡ଼ା ନଜର ରଖିଛନ୍ତି। ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କୃଷି ଓ କୃଷକ ସମ୍ପର୍କାକରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହେଓ କହିଥିଲେ ସରକାର ଯାହା କହିଥିଲେ, ତାହା କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ

ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଏହା ଆମ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଥିଲା ଆଜି ତାହା ପୂରଣ ହୋଇଛି। ମଣ୍ଡି ମାନଙ୍କରୁ ଦଳାଳମାନଙ୍କ ବୈରାଗ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଏବଂ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷକଙ୍କ ପାତ୍ର ଧାନ କିଣାକୁ ସହଜ କରିବା ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମବାୟ, ହସ୍ତତନ୍ତ, ବନ୍ଦନଶିଳ୍ପ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ବଳସାମନ୍ତ, ବରଗଡ଼ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତ, ବିଧାନ ସଭା ସଭାପତି, ଅଧିକାରୀ, ଅଧିକାରୀ ଶତ୍ରୁଘ୍ନା, ନାହାର ମହାନନ୍ଦ ଓ ସନତ କୁମାର ଗଡ଼ଡ଼ିଆ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅଭିଭାଷଣ ରଖିଥିଲେ। ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଳଧର ନାଗ ଓ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଭାଗବତ ପ୍ରଧାନ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଏମିତି ଚାଲିଛି ସରକାର...

ସରକାରଙ୍କ ଆଦେଶ ମାନୁନାହାନ୍ତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮।୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୁଶାସନ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏବଂ ଦକ୍ଷ ପ୍ରଶାସନ ପାଇଁ ନୂଆ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟର ବିଷୟ ଏବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମାନିବାକୁ ନାହାନ୍ତି। ଯେତେ କହିଲେ ବି ନୂଆ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନ ଫୁଲ୍‌ସାରେ ଚାଲିଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ଆସିପାରୁ ନାହିଁ। ଏପଟେ ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କ ଘୋଷଣା ଅନୁସାରେ ନୂଆ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନକୁ ଚାହିଁ ଚାହିଁ ଜଳକା ହେଲେଣି ଜନତା। ଖୋଦ୍ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡଃ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଏହା ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ଶାତାବ୍ଦିରେ ବିଧାୟକ ବନ୍ଦୁ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର ପରିଥିବା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡଃ ମହାପାତ୍ର ଉତ୍ତର ରଖି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ଓ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ରାଜ୍ୟରେ ୫୬ଟି ନୂଆ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ୬୮ଟି ନୂଆ ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରିପୋର୍ଟ ସରକାରଙ୍କୁ ଦେବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଆଉ ୨୪ଟି ନୂଆ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଗଠନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତାବ ଏବଂ ଦେଉଳାଣି ଜନତା। ଖୋଦ୍ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡଃ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଏହା ବିଧାନସଭାରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ଶାତାବ୍ଦିରେ ବିଧାୟକ ବନ୍ଦୁ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର ପରିଥିବା ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡଃ ମହାପାତ୍ର ଉତ୍ତର ରଖି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତ ଫେବୃଆରୀ ଓ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ରାଜ୍ୟରେ ୫୬ଟି ନୂଆ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ୬୮ଟି ନୂଆ ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନ

ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିବା ପରେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏ ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବିଧିବଦ୍ଧ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସାଧୁବାଦ କିଶୋରୀଙ୍କୁ କେତେ ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅଟକି ଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ପରେ ବି ତାହା ଅଟକି ରହିଛି। ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଓ ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ଆଦେଶକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ କେତେଦୂର ପାଳନ କଲେ ତାହା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଉପରେ ଉତ୍ତର ରଖି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ବିକଳିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଠନ ପାଇଁ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି।

ଦେଉଳାଣି ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍, ମୁନିସିପାଲିଟି ଗଠନ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ

ଗୋଦାମ ନିକଟରେ ମହିଳାଙ୍କ ଶବ ଉଦ୍ଧାର ଘଟଣାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଗଣତୁଷ୍ଟୀ ପରେ ହତ୍ୟା; ୨ ଗିରଫ

ମାଲକାନଗିରି/କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୮।୧୨(ସମ୍ବିଧ): କୋରୁକୋଣ୍ଡା କୁଳ ସଦର ମହକୁମା ଏପ୍‌ସିଆଇ ଗୋଦାମ ସମ୍ମୁଖରୁ ମହିଳାଙ୍କ ଶବ ଉଦ୍ଧାର ଘଟଣାର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି ମାଲକାନଗିରି ପୁଲିସ୍। ଫୁଲ୍‌ସା ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକାର କରାଯିବା ପରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ଶବ ହେଲେ, ଗୁରୁବାରା ଦାସ। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ, କୋରୁକୋଣ୍ଡା ଏପ୍‌ସିଆଇ ଗୋଦାମରେ କାମ କରୁଥିବା ରାଜକେଶ ଡାଲି ଓ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ରାତ୍ର ଜଗୁଆଳି କମଳୁ ନାଗ। ମାଲକାନଗିରି ଏସ୍‌ଡିଓ ସିଡିନ ପଟେଲ ଆଜି ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗୁରୁବାରା ୧୨ ବର୍ଷ ଧରି କୋରୁକୋଣ୍ଡାରେ ଏକ ଘର ଭଡ଼ା ନେଇ ରହୁଥିଲେ। କୁଳ

କାମ କରି ସେ ଗୁରୁବାରା ମେଣ୍ଟାଉଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗତ ହୁଧାର ରାତିରେ ଗୁରୁବାରାକୁ ଫୋନ କରି ଏପ୍‌ସିଆଇ ଗୋଦାମ ନିକଟକୁ ଡାକିଥିଲେ। ମହିଳାଙ୍କ ଶବ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ୨ଜଣ ତାଙ୍କୁ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ବଖରାକୁ ନେଇ ଗଣତୁଷ୍ଟୀ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଗୁରୁବାରା ପାଟି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାରୁ ସେମାନେ ତାଙ୍କ ପାଟିକୁ ଚାପି ଧରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ଅଶନିଷ୍ଠା ହୋଇ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ ବୋଲି ଏସ୍‌ଡିଓ କହିଛନ୍ତି। ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଡାକ ମୃତଦେହକୁ ଏପ୍‌ସିଆଇ ଗୋଦାମ ସମ୍ମୁଖରେ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଗୋଦାମ ନିକଟ ଏକ କୋଠାରେ ମହିଳାଙ୍କ ଶାଢ଼ି କିଛି କପଡ଼ା ଖଣ୍ଡ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଚଥମ ପ୍ରମାଣକୁ ଆଧାର କରି ପୁଲିସ୍ ଏହି ୨ଜଣଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ ଅଟକ ରଖି ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା। ଜେରା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ।

IVF (Test Tube Baby) Clinic

IVF Pregnancy Rate 60-70% to 100% per batch

- For INFERTILITY COUPLE
- Medical Treatment, IUI, IVF, ICSI at reasonable Price
- Laparoscopic & Hysteroscopic fertility surgery
- Transparency Maintained

PUROHIT GENERAL HOSPITAL
Bargarh, Odisha

Ph.: 9937317866 / 9178727888

श्री JDP Mega Shop

Exclusive Wedding & Winter Collection

OFFER FLAT 40% OFF ON ALL LATEST COLLECTION UP TO 15th DEC., 2024

WE ♥ JDP

SPECIAL ATTRACTION FLAT 40% OFF ON MONTECARIO BLANKET & ALL TYPES OF BLANKET

श्री JANU RAM DURGA PRASAD Mega Shop THE COMPLETE FAMILY SHOP BALAJI MEGA MART BHANJPUR, BARIPADA We are also at : Bhaharagora, Cuttack

श्री JDP WINTER & FURNISHING ROXY KMBM ROAD, DULIPADA INFRONT OF BREWBAKES, BARIPADA CALL : 06792291156

ଡ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣ ବେଳେ ଅଘଟଣ

କାନ୍ଥ ପଡ଼ି ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

୧୧୭୧୦ ଶିଶୁ ଉତ୍ତର କୁ-ପୋଷଣର ଶିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଥମ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ଦ୍ୱିତୀୟ

ମହିଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କଲେ ମାଓବାଦୀ

କଟକ, ୮।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ମହାନଗର ନିଗମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଡ଼ାନାସା (ଘାଟ-୧)ରେ ଡ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏକ ପାଟେଲ ଲୁହୁଡ଼ି ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଆଜି ଦିନ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧ଟା ବେଳେ ଏହି ଅଘଟଣ ଘଟିଛି। ମୃତ ଶ୍ରମିକ ହେଲେ,

କରାଯାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ତିଶାଳାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଶକ୍ତରକ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ଆଜି ଜଣେଙ୍କୁ ଏସ୍‌ସିଏସ୍ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ବିଡ଼ାନାସା ପୁଲିସ୍ ଖବର ପାଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ

କରୁଥିବା ଠିକାଦାର କିମ୍ବା ସୁପରଭାଇଜର ପାଟେଲ ଲୁହୁଡ଼ିବା ଖବର ଶୁଣି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଥାନାରେ କୌଣସି ମାମଲା ହୋଇନଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକାଦାରଙ୍କୁ ଖୋଜୁଛି। ସେହିପରି ମହାନଗର ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରମିକ ମୃତ୍ୟୁର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ

ଲୁବନେଶ୍ୱର, ୮।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ୧୧୭୧୦ ଶିଶୁ ଉତ୍ତର କୁ-ପୋଷଣର ଶିକାର ଅଛନ୍ତି। ବିତ୍ତମୁନା ହେଉଛି କୁ-ପୋଷଣର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ହେଉଛନ୍ତି ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ବର୍ଗର। ବିଧାନସଭାରେ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଏହି ତଥ୍ୟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା।

ତେବେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଯେଉଁ ଦିଗରୁ ଉଦ୍ଧୃତ କରିଛି, ତାହା ହେଉଛି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତର। ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ନିଜ ଜିଲ୍ଲା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଶିଶୁ କୁ-ପୋଷଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିଜ ଜିଲ୍ଲା କେନ୍ଦୁଝର ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୪୬୦ ଶିଶୁ କୁ-ପୋଷଣ ସ୍ଥିତି ଗଣନା ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧୨୯୬ ରହିଛି। ଏଥିସହ ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ୭୬୦, ରାୟଗଡ଼ାରେ ୬୪୫, କଳାହାଣ୍ଡିରେ ୬୩୬, ମାଲକାନଗିରିରେ ୫୬୦, ଗଞ୍ଜାମରେ ୫୫୮, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ୫୩୬ ଶିଶୁ ଗଣନା କୁ-ପୋଷଣର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୩୦ ଜଣ ଶିଶୁ ଗଣନା କୁ-ପୋଷଣର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ବଲପୁର ୫୦ ଜଣ କୁ-ପୋଷଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଅଛନ୍ତି। କୁ-ପୋଷଣକୁ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ପୂର୍ବ ସରକାର ଅନେକ ଯୋଜନା ହାତକୁ ନେଇଥିଲେ। ପିଲାଙ୍କୁ ମାଣ୍ଡିଆ ଲଢ଼ୁଠାରେ ଆରମ୍ଭ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଷି ଯୋଜନା, ପଢ଼ା ପୁଷି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ପୁଷି ଆହାର ଆଦିକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ନବଜାତମାନଙ୍କୁ କୁ-ପୋଷଣରୁ ମୁକ୍ତ ରଖିବା ପାଇଁ ଗର୍ଭବତୀମାନଙ୍କୁ ପୁଷିକର ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କିଛି ସ୍ଥାନରେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ ବି ହେଉଥିଲା। ମାତ୍ର ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ପୁଷିକର ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଡ଼ିବା ସହ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକୁ ଅକାମୀ କରିଦେବା ପାଇଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଛତୁଆ ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟହୀନ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି। ଏପରିକି ଛତୁଆରେ ଯେଉଁ ସାମଗ୍ରୀ ମିଶ୍ରଣ କରାଯିବା କଥା ତାହାର ମାନ ରକ୍ଷା କରାଯାଇ ନାହିଁ। ବିଭିନ୍ନ ମିଳରେ ଦାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ଛତୁଆର ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପଠାଯାଇଥିବା ମାତ୍ର ଏବେ ଛତୁଆକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବାର ଲାଗିଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଷି ଯୋଜନା, ପଢ଼ା ପୁଷି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପୁଷି ଆହାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବାଟେକ୍ଷା ହୋଇଛି। ଫଳରେ କୁ-ପୋଷଣ ବଢ଼ିବାର ଲାଗିଛି ଓ ଏହି ଧାରା ଅଧିକାଂଶ ରହିଲେ ରାଜ୍ୟସାରା କୁ-ପୋଷଣ ଶିକାର ଶିଶୁଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର ଆଶଙ୍କା ପୁଷି ହୋଇଛି।

ମାଲକାନଗିରି, ୮।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ପୁଲିସ୍ ସୁଚନାଦାତା ସନ୍ଦେହରେ ନକ୍ସଲମାନେ ପୁଣି ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିର୍ମମ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାନ୍ୟ ଛତିଶଗଡ଼ର ବିକାସପୁରରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତ ମହିଳା ହେଲେ, ବିକାସପୁର ଲୋକଦେବ ଗ୍ରାମର ସୁକ୍ଳା ଯାଲୀ। ସୁଚନା ମୁ.ସା.ଘା.୧, ବି.ଜି.ପୁ.ର ଲୋକଦେବ ଗ୍ରାମର ରାମାୟା ଯାଲୀ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁକଳାଙ୍କୁ ମାଓବାଦୀ ଅପହରଣ କରି ଗାଁଠାରୁ ୩ କିଲୋମିଟର ଦୂର ଜଙ୍ଗଲକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ରାମାୟାଙ୍କୁ ସେମାନେ ନିସ୍ତୁକ ମାଡ଼ ମାରି ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଗଡ଼କାଳି ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ସୁକଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ତେଲଙ୍ଗାନା ପୁଲିସର ସୁଚନାଦାତା ଅଭିଯୋଗରେ ସେମାନେ ସୁକଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ବୋଲି ମାଓବାଦୀମାନେ ଏକ ହାତଲେଖା ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଖବର ପାଇ ଆଜି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୁଲିସ୍ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ତେବେ ଗତ ଦିନିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇଜଣ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସମେତ ୨ ମହିଳାଙ୍କୁ ନିର୍ମମ ହତ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଆତଙ୍କିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି।



ପହଞ୍ଚି ଆଲନ ଶୁଖିଳା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା

ଶକର (୨୬)। ତାଙ୍କ ଘର ବକ୍ସିବଜାର ପ୍ରେମସେନ୍ ଲେନ୍ ଅଞ୍ଚଳର ରୋଡ଼ାମ ଘରରେ। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆଉ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ଆହତ ହୋଇ ଏସ୍‌ସିଏସ୍‌ରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସମୁଦାୟ ୫ଜଣ ଶ୍ରମିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। କୌଣସି ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନଥିଲା। ନିର୍ମାଣସାଧନ ଡ୍ରେନ୍ କଡ଼ରେ ଥିବା ପୁରାତନ ପାଟେଲିଟି ହଠାତ୍ ଲୁହୁଡ଼ି ପଡ଼ିବାରୁ ୨ଜଣ ଶ୍ରମିକ ଚାପି ହୋଇ ରହିଯାଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଉଦ୍ଧାର

ସହିତ ଆହତଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲ୍ ପଠାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିବା ପରେ ମହାନଗର ନିଗମ କିମ୍ବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ନ ପହଞ୍ଚିବାରୁ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ପାଟେଲିଟି କ୍ଷତିକାରୀ ସହ ସେଠାରେ ଧାରଣାରେ ବସି ରହିଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାପୁଝା କରିବା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ହୋଇଥିଲା। ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଉପଯୁକ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପଟେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ୫ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ଜଣ ନାବାଳକ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଡ୍ରେନ୍ କାର୍ଯ୍ୟ

- ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲଗାଇବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧେଷ୍ଟନା
- ବିପଦସଙ୍କୁଳ ସ୍ଥାନରେ ୫ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନଥିଲା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ଠିକାଦାର ଓ ସୁପରଭାଇଜର ଫେରାର
- ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଶାକ୍ଷୀଗଣ କମିଟି ଗଠନ କଲା ମହାନଗର ନିଗମ

ମାଲକାନଗିରି କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ମେୟର ସୁବାସ ସିଂହ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଡ଼ାନାସା ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟିର ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟଜିତ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି, ଯଦି ଠିକାଦାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଉପଯୁକ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥାନ୍ତା, ଏଭଳି ଅଘଟଣ ଘଟି ନଥାନ୍ତା। ସେହିପରି ନାବାଳକଙ୍କୁ କେଉଁଭଳି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକାଦାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ କରିଥିଲେ, ସେଥିନେଇ ପୁଲିସ୍ ଉଦ୍ଧେଷ୍ଟନା କରୁଥିବା ଜଣାଯାଇଛି।

ହୁଲିରେ ପଡ଼ି ଯୁବକ ମୃତ

ନାବାଳକ ବର-କନ୍ୟା ଉଦ୍ଧାର

ସମ୍ବଲପୁର, ୮।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଠେଲକୋଲୋଇ ଥାନା ବାରଘାଟ ଠିକେଇମାଳରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଯାଇଛି। ହୁଲିରେ ପଡ଼ି ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ବାରଘାଟର ରାଜେଶ୍ୱର ରୋହିତା(୩୦)। ପୁଲିସ୍ କହିବା ଅନୁସାରେ ରାଜେଶ୍ୱର ବାଟରୋଗ ରହିଛି। ସେ ମଦ ପିଇ ଆଜି ହୁଲି ନିର୍ମାଣ ପାଖରେ ବସିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ବାଟ ମାରିବାରୁ ସେ ହୁଲିରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ ବୋଲି ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଉକ୍ତ ହୁଲିରେ

ବେଆଇନ ଭାବେ ମଦ ରକ୍ଷା ହେଉଥିଲା। ରାତିରେ ସେ ଯାଇଥିଲେ। ବେଆଇନ ରକ୍ଷା ମଦ ହୁଲିରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଓ ମୁଣ୍ଡ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫୋଡ଼ି ଯାଇଥିଲା। ସକାଳୁ ଗାଁ ଲୋକେ ତାଙ୍କ ଶବ୍ଦ ଦେଖି ପୁଲିସ୍‌କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ଶବ୍ଦ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଇଥିଲା। ସେପଟେ ତାଙ୍କୁ ରାଜେଶ୍ୱର ହତ୍ୟା ପରେ ହୁଲିରେ ପକାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ପରିବାର ଲୋକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୁଲିସ୍ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।

ବାରିପଦା, ୮।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବାହାଘର ପାଇଁ ଚାଲିଥିଲା ଭୋଜିଭାତ। ଏତିକିବେଳେ ଆଇସିଡିଏସ୍ ଟିମ୍ ସହ ପୁଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାବାଳକ ବର ଓ ନାବାଳିକା କନ୍ୟାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଘଟଣା ଘଟିଛି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା କୁଆପାମା ପାଣି ଅଞ୍ଚଳରେ। ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଏପରି ବାହାଘର ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟ ପରିବାର ମୁଖ୍ୟ ଥାନାରେ ଲେଖାପଢ଼ା କରି ସେମାନଙ୍କୁ

ନେବାକୁ ପୁଲିସ୍ କହିଛି। ବରକୁ ୧୭ ବର୍ଷ ଓ କନ୍ୟାକୁ ୧୫ ବର୍ଷର ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ଉଭୟେ ଶ୍ରମିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ ବେଳେ ପ୍ରେମସମ୍ପର୍କ ଗଠି ଉଠିଥିଲା। ୨୦ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟେ ପୁଅ ଘର କୁଆପାମା ପାଣି ଅଞ୍ଚଳକୁ ପଳାଇ ଆସିଥିଲେ। ଉଦ୍ଧାର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଝିଅ ପରିବାର ସମସ୍ତ କଥା ଜାଣିବା ପରେ ଝିଅକୁ ନେଇପାରି ନଥିଲେ। ଘଟଣାଟି ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛି।



ସାମାନ୍ତରେ ୫ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ

ମାଲକାନଗିରି, ୮।୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ମାଲକାନଗିରିଜିଲ୍ଲାସାମାନ୍ୟଛତିଶଗଡ଼ରେ ସରକାରଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ନାଟିରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ମାଓ ସଂଗଠନରେ ସକ୍ରିୟ ୫ଜଣ ମାଓବାଦୀ ପୁଲିସ୍ ନିକଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ, ମାଡ଼ିବି ରାଜୁ, ବେବା ମାଡ଼ିବି, ପୁଲେ ଲେଖକଏସ୍ କଣ୍ଠାସା ହିଡ଼ିକା, ସୋଡ଼ି ଗଙ୍ଗା। ଏମାନଙ୍କୁ ସରକାରଙ୍କ ପୁନର୍ବାସ ଓ ଅଇଥାନ ନାଟିରେ ସହାୟତା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସୁକମା ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସୁକମା ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଜି ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

୨ କୋଟିର...

ଏକ ବିଶିଷ୍ଟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା। ତେଣୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୧୫କୋଟିର ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ରାତାରାତି ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ସହଦେବଶୁଣ୍ଢା ପୁଲିସ୍ ସହଯୋଗରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ଟାରେ ଅରଡ଼ବଜାର ଅଞ୍ଚଳରେ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଥିବା ଏକ ଡିନିନହାଲ ଘରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ୨କୋଟି ଓଜନର ହାଉସହୁଗର ଜବତ ହେବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅମଳେନ୍ଦ୍ର ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା।

ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କ ଦଖଲରେ...

ଉଦ୍ୟମ କରିଆସିଥିଲେ। ହେଲେ ହାତେଇ ଏବଂ ଅଲ ଆସାଦଙ୍କ ସମୟରେ ସିରିଆରେ ଏକଛତ୍ରବାଦ ଶାସନ ଚାଲି ଆସିବା ସହିତ ସାରା ଦେଶ ଝିଂସାପ୍ରବଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେହି କଳାକାରମାନେ ଶେଷ ହୋଇଛି ବୋଲି ଏତଦ୍‌ଏସ୍ କହିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବସନ୍ଦ ଅଲ ଆସାଦଙ୍କ ଶାସନକୁ ବିରୋଧ କରି ଦୀର୍ଘ ୧୨ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ହାତେଇ କରିଆସିଥିବା ସିରିଆର ପ୍ରମୁଖ ବିଦ୍ରୋହୀ ଗୋଷ୍ଠୀର ମୁଖ୍ୟ ଅରୁ ମହମ୍ମଦ ଅଲ କୋଲୋନା ଏବେ ସିରିଆ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେ ଦେଶରେ ବନ୍ଦ ସ୍ଥିର ଏବଂ ସୁଧ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ କାଡ଼ିଫିଂସର ଜଣେ ସୂତ୍ର ଶାନ୍ତିଦୂତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ୮ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ସିରିଆ ଗସ୍ତ କରିଛି। ଏଠାରେ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିରତା ଆଣିବାକୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଅକଳରେ ସିନ୍ଦେ...

ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସିନ୍ଦେକୁ ଗୁହ ବିଭାଗ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସିନ୍ଦେଙ୍କ ଯୋଗୁଁ ବିଜେପି ମେଣ୍ଡି ବିପ୍ଳବ ଭୋଗରେ ବିକୟା ହେବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ନିମ୍ନ ପକ୍ଷେ ଗୁହ ବିଭାଗ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବା ସିନ୍ଦେଙ୍କୁ ଆଉ ଅପମାନିତ କରିବା ଠିକ୍ ହେବନାହିଁ। ଏହା ଅନାବଶ୍ୟକ ଭାବେ ବିଜେପି ମେଣ୍ଡିରେ ଅଧିକାରୀ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି ସେମାନେ ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସିନ୍ଦେ ଏସ୍‌ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତେ ମୁଣ୍ଡ ଖୋଲୁନଥିବା ବେଳେ ବିଭାଗ ବନ୍ଧନ ପଡ଼ିବ। ସେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ରଖାଣତି ସ୍ୱପ୍ନରେ ବିଚାର କରାଯିବା କଣ୍ଠାପଡ଼ିଛି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୮୮ ସଭ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ବିଜେପିକୁ ସର୍ବାଧିକ ୧୩୨ଟି ଆସନ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଶିବ ସେନାକୁ ମିଳିଛି ମାତ୍ର ୫୬ଟି। ନୂଆ ସରକାରରେ ବିଜେପିର ୨୦ ଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଶିବ ସେନାରୁ ୧୨ ଜଣ ଏବଂ ଏନ୍‌ସିପିରୁ ୧୦ ଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇପାରନ୍ତି।

ହୁଲିକୁ ଗଲାଣି...

ନଦୀ ବାଲିର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବାଲି ନାଟି ୨୦୨୧କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଠୋର ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାକୁ ଫେସୁଆରୀ ମାସରେ ଖଣି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିସ୍ତୃତ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୬ ଓ ୨୦୧୯ ବାଲି ନାଟି ସହିତ ଏନ‌ପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ଆକ୍ସ ମନିଟରିଂ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ୍ସ ଫର୍ ସ୍ୟାଣ୍ଡ ମାଇନିଂ, ୨୦୨୦ ଏବଂ ଜାତୀୟ ସବୁଜ ଚିତ୍ରନାଳି (ଏନ୍‌ଜିଟି) ଓ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଜାରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଆଧାରରେ ଏହି ନୂଆ ନିୟମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ବାଲିର ଉପଲବ୍ଧତା, ଆବଶ୍ୟକତା ଏବଂ ଯୋଗାଣ ପରିମାଣର ବିବରଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ। ଏହି ତଥ୍ୟ ଆଧାରରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବାଲି ଥିବା ଜିଲ୍ଲାରୁ ବାଲି ଆଣି ବାଲି ଅଭାବ ଜିଲ୍ଲାରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇପାରିବ। ଜିଲ୍ଲାରେ ସରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ବାଲି ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ଜିଲ୍ଲାର ଖଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଫେସୁଆରୀ ମାସ ସୁଦ୍ଧା ରିପୋର୍ଟ ଦେବେ। ସେହି ବର୍ଷ ଏବଂ ପରବର୍ଷରେ ବିଭାଗଦ୍ୱାରା ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ କେତେ ବାଲି ଆବଶ୍ୟକ ତାହାର ବିବରଣୀ ଖଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଖରେ ରହିବ। ସେହିପରି ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ବାଲିର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ଉପଲବ୍ଧତା

ସମ୍ପର୍କରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଦାୟିତ୍ୱ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ରହିବ। ଏହି କମିଟିରେ ଡିଆରଡିଏ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ବିଭିନ୍ନ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟିକାରୀ ବିଭାଗର ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ସମସ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଖଣି ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଖଣି ଅଧିକାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ପୌର ସଂସ୍ଥାର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମନୋନୀତ ଜଣେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିମନ୍ତ୍ରିତ ବ୍ୟକ୍ତି ସଦସ୍ୟ ରହିବେ। ଖଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଜଳ ସମ୍ପଦ, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟୁଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ବନ ବିଭାଗ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଖଣି ବିଭାଗ, ଡିସେମ୍ପର-ଜାନୁଆରୀ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ ତଦ୍ୱାରା ଏକ ସହଜ ଉପାୟ ଆଣିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖିବେ। ଏହାପରେ ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଚିହ୍ନଟ ଅଞ୍ଚଳର ବିବରଣୀ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଆତ୍ମିକତା ସେଣ୍ଟର (ଆରଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି) ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ଏହା ସହ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖଣି ପାଇଁ ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ହେବ। ସେହିପରି ଲିଜ୍‌ଧାରୀ ପ୍ରତ୍ୟୁଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ ଠାରୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅନୁମତି (ସିଟିଓ) ହାସଲ କରିବେ। ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜିଓ ଫେନିଫି କରାଯାଇ ପ୍ରତି ପିଲର ପାଇଁ ଜିଓ କୋଅର୍ଡିନେଟ୍ ଜାରି କରାଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ସର୍ଭିଲାନସ୍ କରିବା ସମ୍ଭବ ହେବ। ପିଲର ଏପଟେସପଟ ହେବା ମାତ୍ରେ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଖବର ପହଞ୍ଚିବ। ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ ସ୍ଥଳରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳର ବିବରଣୀ ଲିପିବଦ୍ଧ ଥିବା ସାଧାରଣ ବୋର୍ଡ ଲାଗିବ। କେବଳ ଆର୍ଯ୍ୟ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାରେ କେଉଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି ତାହାର ବିବରଣୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଖଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଖେତ୍ରସ୍ତରରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ। ପ୍ରଭାତୀ ଜଙ୍ଗଲରେ ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ନବର ଉତ୍ସାହ ଲାଗି ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏ କୌଶଳ ଅବଲମ୍ବନ କରାଯିବ। ବାଲି ଗାଡ଼ି ପାଇଁ ବାରକୋଡ୍ ଥିବା ଇ-ପାସ୍ ଜାରି କରାଯିବ। ଯଦ୍ୱାରା ଏନ‌ପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଭିମୋକ୍ଷ ଆପ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଉକ୍ତ ପାସ୍ ବ୍ୟବହାର ହାସ୍ତ କରିବେ। ଲାଲ୍ ଖଣିକ ଦ୍ରବ୍ୟ ପରିବହନ କରୁଥିବା ଗାଡ଼ିରେ ଜିପିଏସ୍ ଜରୁରୀ ହେବ ଯାହା ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏ ସହିତ ସଂଯୋଗ ହେବ। ରାଜ୍ୟରେ ବାଲି ଉତ୍ପାଦନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉପରେ ନବର ଉତ୍ସାହ ପାଇଁ ଖଣି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକାଳୟରେ ଏକ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ମୋନିଟରିଂ ଯୁନିଟ୍ ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ସେହିପରି ବେଆଇନ କାରବାର ଉପରେ ନବର ଉତ୍ସାହ ପାଇଁ ରୋଷି ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଏନ‌ପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍ୱାଭିମୋକ୍ଷ ଗଠନ କରାଯିବ। କନିଷ୍ଠ ଖଣି ଅଧିକାରୀମାନେ ନିୟମିତ ଭାବେ କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରି ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ରିପୋର୍ଟ ଦେବେ। ଏନ‌ଜିଟିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଅନୁସାରେ ଉଦ୍ଧେଷ୍ଟି କି ନାହିଁ ତାହା ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଟାଏମ୍ ଫୋର୍ସ ଗଠନ କରାଯିବ। ସେହିପରି ପରିବେଶ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ଆକଳନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଦିନ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଉଦ୍ଧେଷ୍ଟିକାରୀ କମିଟି କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିବ। ଖାଉଟି, ଲିଜ୍‌ଧାରୀ ଓ ଜନତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ ଓ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଖଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକୋଷ୍ଠ ଖୋଲିବ। ଯାହା ଫଳରେ ବାଲି ଚାଲାଇବାକୁ ଚାଲିଯାଇ ପାରିବ।

ବିତ୍ତମୁନା ହେଉଛି ଯେ ଇତିମଧ୍ୟରେ ୧୦ ମାସ ବିତିଗଲାଣି। ମାତ୍ର ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କ ଖଣି ବିଭାଗ ଜାରି କରିଥିବା ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଏବେ ନୂଆ ସରକାରରେ ମୂଲ୍ୟହୀନ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ମନେ ହେଉଛି। ବାଲି ଚାଲାଇବା ରୋକିବା ତ ଦୂରର କଥା ଉକ୍ତି ଶାସକ ଦଳର ନେତାମାନେ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ବାଲି ଚୋରାଚାଲଣରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି। ବରଗଡ଼ରେ ଶାସକ ଦଳର ପ୍ରକଳ୍ପ କୁହାଯାଇଥିବା ବାଲିମାଫିଆ ଦଳବଦ୍ଧ ଭାବରେ ଜଣେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଘରେ ପଶି ଆତଙ୍କରାଜ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦୁଝରରେ ବାଲି

ମାଫିଆ ମାଡ଼ରେ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବାଲି ମାଫିଆଙ୍କ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଆୟା ବିଧାୟକ ବିବାଦୀୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନୁରୂପ ଭାବରେ କଟକ, ଯାଜପୁର, ଜଗତସିଂହପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ବାଲେଶ୍ୱର, ଗଞ୍ଜାମ ଆଦି ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଚୋରା ବାଲି ଚାଲାଇବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।

ଜିଜିଏମ୍ ସମେତ...

ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା। ଦେବଦତ୍ତଙ୍କ ଘରୁ ଏକ ଡିଜିଟାଲ ଲକର, ବିପ୍ଳବ ଟଙ୍କା, ସୁନାହଣ୍ଡା କବଚ ହୋଇଛି। ସିବିଆଇ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ତଞ୍ଚଳ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀ (ଏମ୍/ଏସ୍ ଟ୍ରିକ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଲୁପ୍ କମ୍ପାନୀ)ର ଗୁପ୍ତ ଜେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ବିଜୁର ସଂସ୍ଥା ଏମ୍/ଏସ୍ ଯେଣ୍ଡା ଏ ଷ୍ଟୁଡିଓ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମ୍ପ୍ରୋଷକ୍ କାର୍ଯ୍ୟଦେବା ଓ ବଳେୟା ବିଲ୍ ପାସ୍ କରିବା ଲାଗି ଜିଜିଏମ୍ ତଞ୍ଚଳ ଲାଞ୍ଚ ମାଗିଥିଲେ। ଗତ ୬ ତାରିଖ ଦିନ ତଞ୍ଚଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ସମ୍ପ୍ରୋଷକ୍ ଦେଖା କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଜେନିପା ପରେ ସେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଚ ମାଗିଥିଲେ। ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେ ଆଗାମୀ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବଳେୟା ପ୍ରତି ହିସାବ କରି ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଏମ୍/ଏସ୍ ଯେଣ୍ଡା ଏ ଷ୍ଟୁଡିଓ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମ୍ପ୍ରୋଷକ୍ କହିଥିଲେ। ଯୋଜନା ମୁତାବକ, ଗଡ଼କାଳି ସମ୍ପ୍ରୋଷକ୍ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଧରି ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପରେଷ୍ଟ ପାଇଁ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରୁ ତଞ୍ଚଳକୁ ଧରି ଜୟଦେବସିଂହାର ନିକଟରେ ଥିବା ହୋଟେଲ୍ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ। ତଞ୍ଚଳ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେବା ଲାଗି ବିଜୁର ତଥା ଆଦିତ୍ୟ ଦେବ ଇନ୍‌ସ୍ଟି ଟ୍ରିକ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଲୁପ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ପରିଚାଳକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବଦତ୍ତଙ୍କୁ ଉକ୍ତ ହୋଟେଲ୍ ନିକଟକୁ ଡାକିଥିଲେ। ଗତ ୩ଦିନ ହେବ ପୂରା ଘଟଣା ଉପରେ ସିବିଆଇ ଦିଲ୍ଲୀର ଏକ ଟିମ୍ ନଜର ରଖିବା ସହ ତଞ୍ଚଳଙ୍କ ଗତିବିଧି ଉପରେ ନଜର ରଖୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଫୋନକୁ ଟ୍ରାକ୍ କରିବା ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସି ତାଙ୍କୁ ପିଛା କରିଥିଲେ। ଗଡ଼କାଳି ସମ୍ପ୍ରୋଷକ୍ ହୋଟେଲ୍ ନିକଟରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲାଞ୍ଚ ଟଙ୍କା ନେଇ ଦେବଦତ୍ତ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରଖିବା ପରେ ସେଠାରୁ ପୂର୍ବରୁ ଜରି ରହିଥିବା ସିବିଆଇ ଟିମ୍ ମାଡ଼ି ବସିଥିଲା। ଦେବଦତ୍ତଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର ମର୍ଦ



ସକାଳ

THE SAKALA

ଏବେ ଆଇସିଜେ ଭରସା

ଜଳବାୟୁର ଅସାଧାରଣ ଉତ୍ତରବର୍ତ୍ତନ ଓ କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଣୁ ବିଶ୍ୱ ତାପମାନ ବୃଦ୍ଧି ଜନିତ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ଶକ୍ତିଭରଣା ଲାଗି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜଳବାୟୁ ପାଣ୍ଠିର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୃଦ୍ଧି ଦାବି କରିଆସୁଥିବା ବିକାଶଶୀଳ ଓ ଅନୁନ୍ନତ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ନିକଟରେ ସମାପ୍ତ ଜଳବାୟୁ ଶୀର୍ଷ ସମ୍ମିଳନୀ କୋପିପିଏଟିରେ ନିରୀକ୍ଷଣ ହେବା ପରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ (ଆଇସିଜେ) ର ଦାବି ହୋଇଛି । ଆବେଦନକୁ ଆଇସିଜେ ଗ୍ରହଣ କରି ଶୁଣାଣି ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଜଳବାୟୁ ସମ୍ପର୍କିତ ମାମଲା ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଅପାଲତକୁ ଯିବାରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା । ଏଥିରୁ ବୃତ୍ତିତ ସୁପ୍ରୀମ କୋର୍ଟ ନ୍ୟାୟ ମିଳିବାର ଆଶା ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦାର୍ଯ୍ୟକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ଜଳବାୟୁ ସମ୍ପର୍କିତ ଶକ୍ତିଭରଣା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ସାଧ୍ୟତ୍ୱ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ ।

ଶିଳ୍ପ ବିପ୍ଳବ ପରେ ବିଶ୍ୱରେ ସର୍ବାଧିକ କାର୍ବନ ନିର୍ଗମନ ଓ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣରେ ଧନୀ, ବିଶେଷକରି ଉତ୍ତର-ଆମେରିକୀୟ ଓ ଯୁରୋପୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କର ଅବଦାନ ଅଧିକ ରହୁଥିବା ବେଳେ ଏହାର ପରିଣାମ ଭୋଗୁଛି ସାରା ବିଶ୍ୱ । ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ସବୁଜ ଗୃହ ବାସ୍ତବ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ଜଳବାୟୁର ଅସାଧାରଣ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟି ବିଶ୍ୱ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି ଏବଂ ତାହାର ପ୍ରଭାବରେ ଅନାବୃଷ୍ଟି, ଅତିବୃଷ୍ଟି, ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା, ମରୁଡ଼ି ପରି ପ୍ରାକୃତିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏଥିରେ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ଓ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି ବିକାଶଶୀଳ ଓ ଆଫ୍ରିକାର ଅନୁନ୍ନତ ଦେଶମାନେ । ତେଣୁ ବିଶ୍ୱବିତ ଦେଶମାନଙ୍କଠାରୁ ଏହି ଶକ୍ତିଭରଣା କରିବା ପାଇଁ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନେ ନିରନ୍ତର ଦାବି କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ଏହି ଦାବି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କାଟିଫ୍ୟାସ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ପରିବେଶ ପାଣ୍ଠି ମଧ୍ୟ ଗଠନ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଆମେରିକା ସମେତ ଯୁରୋପୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଫ୍ରାନ୍ସର ଧନୀ ଦେଶ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆଦି ସେମାନଙ୍କ କିଛିପରି ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଂଶ ଦାନ କରିବେ ବୋଲି ସମ୍ମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ବୁକିନାମା ମଧ୍ୟ ସାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି । କିନ୍ତୁ ଧନୀ ଦେଶମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦାରଣ ଓ ଆଚରଣରେ ଆକାଶ ପାତାଳ ପରକ ରହୁଛି । ଧନୀ ଦେଶମାନେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେତିକି ରାଶି ଦେଇଛନ୍ତି ତାହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶଙ୍ଖେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ । ନିକଟରେ ସମାପ୍ତ ପିପିଏଟିରେ ଏହି ସମ୍ପର୍କକୁ ୧୩ କୋଟିଟଙ୍କା ଉପରେ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଭାରତ ସମେତ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନେ ଦାବି କରିଥିବା ବେଳେ ଧନୀଦେଶମାନେ ମାତ୍ର ୩୦୦ ବିଲିଅନ୍ ଡଲାର ଦେବା ପାଇଁ ରାଜି ହୋଇଛନ୍ତି । ବିଗତ ଦିନର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଦେଖିଲେ ଏହି ପାଣ୍ଠି ଫଳପ୍ରସ୍ତରେ ଅନେକ ସନ୍ଦେହ ରହୁଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ନୀତି ନ ଥିବାରୁ ଧନୀଦେଶମାନେ ପ୍ରତିଗୁଡ଼ି ଅନୁପାଳନରେ ଉଦାସୀନ ରହିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି ।

ସୁଖର କଥା ଏବେ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନେ ଏକତ୍ର ହୋଇ ଆଇସିଜେର ଦାବି ହୋଇଛି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ୨୦୦୦ କିମି ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ କ୍ଷୁଦ୍ର ପ୍ରଶାନ୍ତ-ମହାସାଗରୀୟ ଦ୍ୱୀପ ଭାଗୁଆରୁ ୨୦୨୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ଏ ଫକ୍ତାନ୍ତ ଉଦ୍ୟାନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପରେ କାଟିଫ୍ରାନ୍ସର ସାଧାରଣ ପରିଷଦ ଗତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ୧୩୨ଟି ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏକ ଫକ୍ତାନ୍ତ ପାରିତ କରିଥିଲା । ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଜନିତ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ବୃଦ୍ଧି ଦ୍ୱାରା ଭାଗୁଆରୁ ସର୍ବାଧିକ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବା ଦ୍ୱୀପ ରାଷ୍ଟ୍ର । ଏବେ ଆଇସିଜେରେ ବୁକିନି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ମାମଲା ଚଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ପ୍ରଥମେ, ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱବିତ ଦେଶମାନଙ୍କୁ କିଛି ଭରଣାଦାୟୀ କରାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟତଃ, ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କ'ଣ ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରିବ ।

ଏବେ ଜଳବାୟୁ ସମ୍ପର୍କିତ ଯୁଦ୍ଧ ଫ୍ରେମ୍ୱର୍ଡ଼ କନଭେନ୍ସନ୍ ଅନ୍ ଗ୍ଲୋବେଲ୍ ଟେକ୍ସ - ୧୯୯୪, ପ୍ୟାରିସ୍ ଏଗ୍ରିମେଣ୍ଟ - ୨୦୧୫, ଯୁଏନ କନଭେନ୍ସନ୍ ଅନ୍ ଦ ଲ ଅଫ୍ ଦ ସି, କନଭେନ୍ସନ୍ ଅନ୍ ବାୟୋଲଜିକାଲ୍ ଡାଇଭର୍ସିଟି, କନଭେନ୍ସନ୍ ଟୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟ୍ ଟେକ୍ନିଫିକେସନ୍, ଯୁନିଭର୍ସାଲ୍ ଡିକ୍ଲେରେସନ୍ ଅନ୍ ହ୍ୟୁମାନ୍ ରାଇଟ୍ସ, ଇଣ୍ଟରନ୍ୟାଶନାଲ୍ କୋଭେନାଣ୍ଟ ଅନ୍ ବିଭିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ପିରିଫିକାଲ୍ ରାଇଟ୍ସ, ଯୁଏନ ଚାର୍ଟର ଆଦି ଏକାଧିକ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ନିୟମ ରହିଛି । ଆଇସିଜେ ଏହି ସବୁ ନିୟମ ଆଧାରରେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଆଇସିଜେର ଶୁଣାଣି କେତେଦିନ ଧରି ଚାଲିବ ଏବଂ ତୃତୀୟ ରାୟ କେବେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ତାହା ଏବେ ଅନିଶ୍ଚିତ । କିନ୍ତୁ ଆଶା ରହିଛି ଯେ ଆଇସିଜେର ରାୟ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅପାଲତୀ ରାୟକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବ । ୨୦୨୩ ସୁଦ୍ଧା ଜଳବାୟୁ ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରାୟ ୨୬୦୦ଟି ମାମଲା ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ରର ବିଚାରାଳୟମାନଙ୍କରେ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି । କେବଳ ଆଇସିଜେରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ଫର୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ୯୦ଟି ଲିଖିତ ଆବେଦନ ଦାଖଲ ହୋଇସାରିଲାଣି । ଏହି ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଭରତ, ଚୀନ ଓ ଆମେରିକା ସମେତ ୯୭ଟି ଦେଶ ଓ ୧୨୨୭ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଫର୍ଗଠନ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି, ଯାହା ଯେକୌଣସି ଆଇସିଜେ ମାମଲା ଶୁଣାଣିରେ ଏକ ରେକର୍ଡ଼ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ଗତବର୍ଷ ଯୁରୋପିଆନ୍ କୋର୍ଟ ଅଫ୍ ହ୍ୟୁମାନ୍ ରାଇଟ୍ସ ଦ୍ୱାରା ବିଜରନ୍ୟାଶ୍ଚ ସରକାରଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ରାୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ୬୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ୨୦୦୦ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦାୟର ଏହି ମାମଲାରେ ଅପାଲତ ବିଜରନ୍ୟାଶ୍ଚ ସରକାରଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦିନା କରିଥିଲେ । ଗତବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ ଆମ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ପରିବେଶ ଫକ୍ତାନ୍ତର ଏକ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାବଳ ଧାରା ୧୯ ଓ ଧାରା ୨୧ ଅନୁଯାୟୀ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଜନିତ ପ୍ରଭାବରୁ ମୁକ୍ତ ରହିବା ନାଗରିକଙ୍କ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ଏବଂ ଏହା ଯେପରି ସୁରକ୍ଷିତ ରହେ ତାହା ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ।

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ଏବେ କେବଳ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣରେ ସୀମିତ ନାହିଁ । ଏହା କୃଷି, ଅର୍ଥନୀତି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଫ୍ୟୁଚର୍ ଓ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟା, ଆଚରଣକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିସାରିଛି । ଏହାକୁ ଯେତେ ଅଣଦେଖା କରାଯିବ ପ୍ରଦୂଷଣର ପଞ୍ଚା ଛିତରକୁ ମାନବ ସଭ୍ୟତା ସେତିକି ଟାଣି ହୋଇପାରିବ । ଏ ଦିଗରେ ଆଇସିଜେର ସକ୍ରିୟତା ଆଶାର ଏକ ଆଲୋକଦର୍ଶିକା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।

ସମ୍ପାଦକୀୟ

ଅନିଶ୍ଚିତତାରେ ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗ

ବୃହସ୍ପତି ସାମଲ

ଆୟତ୍ତା ସାଧାରଣ ବଜେଟ୍ରେ ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗ ଗଠନ ସମ୍ପର୍କିତ ଯୋଜନା ଅଛି କି ନାହିଁ ସେ ସମ୍ପର୍କିତ ଗତ ୩ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ପଚରାଯାଇଥିବା ଏକ ଅଣତୀରକା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସେକ୍ସି କୌଶିଏ ପ୍ରସାଦ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଚାରାଧୀନ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସେହି ମୂଳପ୍ରଶ୍ନର ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗରେ ପଚରାଯାଇଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନ - 'କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିରାୟ ସ୍ଥିତି କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବେତନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରୁନାହିଁ କି?' ଉତ୍ତରରେ 'ସେକ୍ସି ପ୍ରଶ୍ନ ଉତ୍ତରାହିଁ' ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଅର୍ଥାତ୍ ବେତନ ଆୟୋଗ ଗଠନ ଏବଂ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକରିତା ଲାଗି ରାଜକୋଷାୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ନ ଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୦୨୨ରେ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଏକ ଅଣତୀରକା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଆସି ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗ ଗଠନ ଫକ୍ତାନ୍ତାୟ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଚାର ଉପରେ ନାହିଁ ବୋଲି ଶୁଣାଯିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ କାତୀୟ ଯୁକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକରିତା ପରିଷଦ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରେଳବାଇ ଓ ନିରାପତ୍ତା କର୍ମଚାରୀ, ସମସ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶିଳ୍ପକମାନେ ୨୦୨୩ରେ ଫର୍ସ୍ଟ ସେକ୍ସି ସହ ବିଭିନ୍ନ ଆୟୋଗମାନଙ୍କୁ ପଛା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବେତନ ଫର୍ସ୍ଟ ସେକ୍ସି ପାଇଁ ପ୍ରତି ଦଶବର୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବେତନ ଆୟୋଗ ଗଠିତ ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ ଅନୁସାରେ ଭାରତ ସରକାର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବା ସହ ବେତନ ଓ ଭତ୍ତାର ବୃଦ୍ଧି ନିମିତ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଅନ୍ତି, ଯାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଏହାର ବ୍ୟତିକ୍ରମ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି । ଭାରତର ସାଧାରଣ ପ୍ରାପ୍ତି ପୂର୍ବରୁ ମେ' ୧୯୪୬ରେ ନିୟୁତ୍ତ ପ୍ରଥମ ବେତନ ଆୟୋଗର ସୁପାରିସ ୧୯୯୪୬ରେ ଲାଗୁ ହେବାର ଦଶ ବର୍ଷ ପରେ ଅଗଷ୍ଟ ୧୯୫୬ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବେତନ ଆୟୋଗ ବସିଥିଲା । ଯଦି ଏହି ଧାରା ନିୟମିତ ଓ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ଚାଲିଥାନ୍ତା, ତେବେ ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ କାମୁଝା

୨୦୧୬ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦୦୬ରୁ ଓ ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗ ସୁପାରିସ ୨୦୧୬ରୁ ଲାଗୁ ହୋଇସାରିଥାନ୍ତା । କିନ୍ତୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ବେତନ ଆୟୋଗ ତାଙ୍କର ସୁପାରିସ ଅଗଷ୍ଟ ୧୯୫୯ରେ ଦାଖଲ କରିବାର ପ୍ରାୟ ୧୧ ବର୍ଷ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଏପ୍ରିଲ ୧୯୭୦ରେ ତୃତୀୟ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତି ହେଲା, ଯାହା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯୭୩ରେ ସରକାରଙ୍କୁ ସୁପାରିସ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ୧୯୮୩ରେ ଗଠିତ ଚତୁର୍ଥ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ ୧୯୮୬ରେ ଦାଖଲ ହେବା ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହାକୁ ପଛା ଭାବେ କାମୁଝା ୧୯୮୩ରୁ ଲାଗୁ ନକରି ୧୯୮୬ରୁ ଲାଗୁ କଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ, ପଞ୍ଚମ, ଷଷ୍ଠ ଓ ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ ଠିକ୍ ଦଶ ବର୍ଷ ଅନ୍ତରେ ଯଥାକ୍ରମେ କାମୁଝା ୧୯୯୬, ୨୦୦୬ ଓ ୨୦୧୬ରୁ ଲାଗୁ ହେଲା । ତେଣୁ ବିଶେଷ ଭାବରେ ଦ୍ୱିତୀୟ, ତୃତୀୟ ଓ ଚତୁର୍ଥ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତି ଓ ସୁପାରିସ ଲାଗୁ କରିବାରେ ସରକାରଙ୍କ ଇଚ୍ଛାକୃତ ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁଁ ଦେଶର କୋଟିକୋଟି କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଯେପରିକି ଶୁଣାଯିଥିବା ୨୦୧୬ରୁ ବାର୍ଦ୍ଧ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗର ସୁପାରିସରୁ ବଞ୍ଚିତ ଅଛନ୍ତି । ୨୮ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୧୪ରେ ନିୟୁତ୍ତ ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ କାମୁଝା ପଡ଼ିଲା । ୨୦୧୬ରୁ ଲାଗୁ ହେଲା । ତେଣୁ ଦଶ ବର୍ଷର ଅଧିକ ହିସାବ କଲେ ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗର ସୁପାରିସ କାମୁଝା ପଡ଼ିଲା । ୨୦୨୬ରୁ ଲାଗୁ ହେବ, ଯାହା ପାଇଁ ମାତ୍ର ବର୍ଷଟିଏ ବାକି ଅଛି । ଅପରପକ୍ଷେ, ବେତନ ଆୟୋଗ ସରକାରଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ବିବରଣୀ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଅନୁମତ ଦୁଇ ବର୍ଷ ସମୟ ନେଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ସରକାରଙ୍କୁ ସୁପାରିସ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାର କରି ଅନୁମୋଦନ କରିବା ପାଇଁ ତିନିରୁ ଛଅ ମାସ ସମୟ ଲାଗିଯାଏ । ସେହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିଚାର କଲେ ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗର ଗଠନ ସମୟ କେନ୍ଦ୍ର ବିଳମ୍ବିତ ହୋଇଗଲାଣି ।

ପ୍ରତ୍ୟେକ ବେତନ ଆୟୋଗ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ବିବରଣୀ ଓ ସୁପାରିସରେ ତାଙ୍କ ପୂର୍ବ ଆୟୋଗଙ୍କ ବିବରଣୀର ସମୀକ୍ଷା ଆଲୋଚନା ସହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଆୟୋଗଙ୍କ ପାଇଁ କିଛି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରଖିଥାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗ ଅଷ୍ଟମ ବେତନ ଆୟୋଗ ଗଠନ ଉପରେ କୌଣସି

ସିଧାସଳଖ ଚିତ୍ରଣା ନରଖି ସରକାରଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କଲା ବେଳେ ଅନୁକ୍ଷେପ ୧୨୨ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବେତନ ଆୟୋଗ ପାଇଁ ଦଶ ବର୍ଷର ଦାବି ସମୟ ଅଧିକ ଅଧିକାଂଶ ନ କରି ମଝିରେ ମଝିରେ ଦରମା ସାବଣୀକୁ (ପେ ମାଟ୍ରିକ୍) ସମାକ୍ଷା କରିବାକୁ ମତାମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ସମାକ୍ଷା ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ସାଧାରଣ ମଣିଷର ନିତ୍ୟବ୍ୟବହାରୀ ସାମଗ୍ରୀସମୂହର ମୂଲ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନେଇ କରିବା ପରେ ତ. ଆକ୍ଟିଏଡ଼ ସୂତ୍ର ଆଧାରରେ ବେତନ ଫର୍ସ୍ଟ ସେକ୍ସି କରିବାକୁ ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗ ସରକାରଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ ଲାଗୁ ହେବାର ନଅ ବର୍ଷ ବିତିଯିବାକୁ ବସିଥିଲେ ବି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସମାକ୍ଷା କରିନାହାନ୍ତି । ଏ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ଷରଣ ହେଲା ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗର ସୁପାରିସ ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ଯେତେବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଲା, ଉପରୋକ୍ତ ସମାକ୍ଷା କଥା ବିଚାରକୁ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ତାହା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଅଧିକତ୍ତ, ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗ ଯେଉଁ ମଝିରେ ମଝିରେ ସମାକ୍ଷା କରିବାକୁ ମତାମତ ରଖିଛନ୍ତି, ସେଥିରେ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟସୀମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରି ନ ଥିବାରୁ ତାହା ସରକାରଙ୍କୁ ସୁହାଇଛି ।

କାଟିଫ୍ରାନ୍ସର ଶାନ୍ତି ଓ କୃଷି ଫର୍ଗଠନର ପ୍ରଥମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଖ୍ୟାତନାମା ପୁଷ୍ଟିଜ୍ଞାନୀ ଡ. ଓଲେସ୍ ଲୁଡେଲ ଆକ୍ଟିଏଡ଼ଙ୍କ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ସୂତ୍ର କୌଣସି ଦେଶର ଜଣେ ସାଧାରଣ ମଣିଷର ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଖାଦ୍ୟ, ବସ୍ତ୍ର ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀର ଦରଦାନ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ । ଏହି ସୂତ୍ର ୧୯୫୬ର ପଞ୍ଚଦଶ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମ ସମ୍ମିଳନୀ ଦ୍ୱାରା ଆଦୃତ ଏବଂ ଭାରତର ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦିତ । ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପାଇଁ 'ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ଅଧିନିୟମ- ୧୯୪୮' ସହ-ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଥିବା ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରି ୧୯୫୬ରେ ପଞ୍ଚଦଶ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମ ସମ୍ମିଳନୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ଜଣେ ମଣିଷର ସର୍ବନିମ୍ନ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାର କ୍ଷମତା ରଖିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ମତ ଦେଇ ମଜୁରୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ

କ୍ଷମତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପଞ୍ଚଟି ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିଥିଲେ । ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା - (୧) ପରିବାରର ସ୍ତ୍ରୀ, ପିଲାଛୁଆଁଙ୍କର ବୋକଗାରକୁ ହିସାବକୁ ନନେଇ ଜଣେ ଶ୍ରମଜୀବୀ ପାଇଁ ତିନୋଟି ଉପଭୋଗ୍ୟ ଏକକ, (୨) ପ୍ରତ୍ୟେକ ବୟସ୍କ ପାଇଁ ଦୈନିକ ସର୍ବନିମ୍ନ ୨୬୦୦ କ୍ୟାଲୋରୀର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଖାଦ୍ୟ, (୩) ତାରିଜଣ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ଏକ ପରିବାର ପାଇଁ ବର୍ଷକୁ ହାରାହାରି ୬୨ ଗଜ କପଡ଼ା, (୪) ସରକାରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ସର୍ବନିମ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଗୃହର ଆନୁପାତିକ ଉପଭୋଗ୍ୟ ଏବଂ (୫) ଉପଭୋଗ୍ୟ ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚର ହିସାବ ସହ ତ. ଆକ୍ଟିଏଡ଼ଙ୍କ ସୂତ୍ର ଆଧାରରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ଯାହା ହେଲା ତାର ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ବିଲ୍ଡି, ତେଲ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିବିଧ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇଁ ମୋଟ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣରେ ମିଶ୍ରଣ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ୧୯୯୨ରେ ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟ ମଜୁରୀ ଫର୍ଗଠନର ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଦିଗଗୁଡ଼ିକୁ ସମାକ୍ଷା କରି ପିଲାପିଲିକ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ବିବାହ, ସାମାଜିକ ରାତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ପାଳନ ଓ ବୃଦ୍ଧାବସ୍ଥାରେ ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ମଜୁରୀ ବୃଦ୍ଧିର ଅଧିକାରୀତାକୁ ଉପଲବ୍ଧି କରି ଏହି ଅତିରିକ୍ତ ଉପାଦାନଗୁଡ଼ିକର ଖର୍ଚ୍ଚ ମେଣ୍ଟାଇବା ପାଇଁ ଉପଭୋଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀର ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ।

ପ୍ରଥମ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ ଅନୁଯାୟୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କର ସର୍ବନିମ୍ନ ବେତନ ୫୫୫୫୫ରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ, ଦ୍ୱିତୀୟ, ତୃତୀୟ, ଚତୁର୍ଥ, ପଞ୍ଚମ, ଷଷ୍ଠ ଓ ସପ୍ତମ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସ ମୁତାବକ ତାହା ଯଥାକ୍ରମେ ୮୦୯୯୯, ୧୯୯୯୯, ୬୫୦୯୯, ୨୫୫୦୯୯, ୬୦୦୦୯୯ ଓ ୧୮୦୦୦ ୯୯୯ରେ ସ୍ଥିରୀକୃତ ହୋଇଛି । ଭାରତ ସରକାର ଯଦି ତ. ଆକ୍ଟିଏଡ଼ଙ୍କ ସୂତ୍ର, ପଞ୍ଚଦଶ ଭାରତୀୟ ଶ୍ରମ ସମ୍ମିଳନୀର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଏବଂ ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ମିଳି ଠିକ୍ ଠିକ୍ ଅନୁସରଣ କରିଥାନ୍ତେ, ତା'ହେଲେ ସପ୍ତମ ବେତନ ଆୟୋଗଙ୍କ ସୁପାରିସରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ୨୬୦୦୦ ୯୯୯ ହୋଇଥାନ୍ତା ।

କ୍ଷୁଦ୍ରନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୯୪୩୭୦୨୨୬୧୯

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତା ଓ ପାର୍ଥବତାର ସମନ୍ୱୟ

ସରୋଜ କାନ୍ତ ଚୌଧୁରୀ

ଭାରତୀୟ ପରମ୍ପରାରେ ଶାରୀରିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହିତ ମାନସିକ ସ୍ଥିରତା ବଜାୟ ରଖିବାର ଯୋଗର ଭୂମିକା ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାର କଥା ଯେ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକରେ ଯୋଗ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇଛି । ଅଗଣିତ ଯୋଗ ଷ୍ଟୁଡିଓ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସହରରେ ଗଢ଼ି ଉଠିଲାଣି । ପରିଫେଷ୍ୟାନ ଅନୁଯାୟୀ ଆମେରିକାରେ ପ୍ରତି ଦଶଜଣରେ ଜଣେ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କଲେଣି ।

ଯେଉଁ ଭାରତୀୟ ଫ୍ୟାସ୍‌କୃତି ଏହି ଶକ୍ତି ଆସିଛି ସେହି ବ୍ୟୁତ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଯୋଗ ହେଉଛି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆତ୍ମସଂଯୋଗ ପରମ ଆତ୍ମା(ଶରୀର) ସହିତ ମିଳନ । ଅନ୍ୟ ଅର୍ଥରେ କହିଲେ ଜଣେ ଯୋଗୀର ଆତ୍ମା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପରମାତ୍ମା ବା ଶରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିମଜ୍ଜିତ ଏବଂ ତଦନୁଯାୟୀ ପାର୍ଥବତା ଚାହୁଁ ନାହିଁ । ଏହି ଆଲୋଚନା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଭଗବତ୍ ଗୀତା ଏକ ଅନୁଭବ ତତ୍ତ୍ୱଦର୍ଶୀ ଗ୍ରନ୍ଥ, ଯାହା ଯୋଗର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ଦେଇ ପରମାନନ୍ଦ ପ୍ରାପ୍ତି କରାଇବାରେ ସହାୟତା କରିଥାଏ । ସଖା ଅର୍ଜୁନଙ୍କୁ ଉପଦେଶ କ୍ରମରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ପୁଣିକିସୂତ ଗୀତାର ପ୍ରବଚନ ମାର୍ଗ ମାନବ ଜୀବନର ଉତ୍ତମ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଓ ପାର୍ଥବ ଦିଗ ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ଗୀତାର ବ୍ୟାଖ୍ୟାନ ଅନୁଯାୟୀ ଯେଉଁ ମଣିଷ କୌଣସି ଲାଭ ବା ପୁରସ୍କାର ଆଶା ନରଖି ଶରଣକୁ ଦିନିତ ଦେବା ମାଧ୍ୟମରେ କର୍ମଫଳରେ ବ୍ରତୀ ହୋଇଥାନ୍ତି, ଗୃହସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ

ପ୍ରକୃତ ଯୋଗୀ ବା ସନ୍ନ୍ୟାସୀ । ଯୋଗ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଆକର୍ଷିତ ଅନେକ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ତାଙ୍କର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଅବସ୍ଥାରେ କହିବାର ଶୁଣାଯାଇଥାଏ ଯେ ଧ୍ୟାନରେ ବସିବା ଯେଉଁ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଅନେକ ବିଷୟ ବା ବିଶ୍ୱାସକ୍ରିତ ଭାବନା ଚାଲିଥାଏ । ଯାହାଫଳରେ ସେମାନଙ୍କର ଏକାଗ୍ରତା ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ । କାରଣ ସ୍ୱରୂପ ଏହା କୁହାଯାଇ ପାରେ ଯେ ସାମାଜିକ ପାର୍ଥବ ଆନନ୍ଦର ବରିତାରେ ବିଚରଣ କରିବାର ଇଚ୍ଛା ମନରେ ବସା ବାସି ଥିବାରୁ ଏହିପରି ଘଟେ । ସାମାଜିକ ବିବେକାନନ୍ଦ ଏହି ସମୟରେ ଅଧିକ ସ୍ପଷ୍ଟ କରି କହିଛନ୍ତି ମଣିଷର ଚିତ୍ତ ବା ମନ ଏକ ଜଳାଶୟ ଭଳି । ଏଥିରେ ନିପତିତ ହେଉଥିବା ଚିନ୍ତା ରୂପା ପ୍ରସ୍ତର ଖଣ୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରେ ଅନେକ ତରଙ୍ଗ । ଫଳତଃ ଆମର ଆତ୍ମିକ ସକ୍ଷମତା ଅସ୍ପଷ୍ଟ ବା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇଯାଏ । ତେତନୀର ଔଜ୍ଜ୍ୱଳ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣମା ଜହ୍ନର କ୍ୟୋମ୍ଭା ଭଳି ମନ ଜଳାଶୟର ପୁଷ୍ଟଦେଶରେ ପ୍ରତିବିମ୍ବିତ ହୁଏ ସିନା କିନ୍ତୁ ତରଙ୍ଗାୟିତ ଜଳରାଶି ମଧ୍ୟରେ ଆତ୍ମିକ ସକ୍ଷମତା ତାହା ଅନୁଭବ କରିପାରେ ନାହିଁ । ସୂତରା' ମନକୁ ସ୍ଥିର ରଖାଯାଉ । ପାର୍ଥବ ପ୍ରକୃତି ଏଥିରେ ତରଙ୍ଗ ସୃଷ୍ଟି ନ କରୁ ।

ଗୀତାର ଷଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାୟ ଧ୍ୟାନ ଯୋଗ ବା ଆତ୍ମସଂଯମ ଯୋଗରେ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଯୋଗର କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଣାଳୀ ଉପରେ ଆଲୋକପାତ କରୁଛନ୍ତି, ଯଦ୍ୱାରା ଯୋଗୀଶ୍ରୀୟ ମାନବ ନିଜ ମନକୁ ପାର୍ଥବ କାମନା ବାସନା ଠିକ୍ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରି ତାହାକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତୀୟ କରାଇ ପାରିବ । ଯୋଗୀଶ୍ରୀୟ ମନ ଏତଦ୍ୱାରା ସ୍ଥିର, ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ହୋଇ

ପାରିବ । ଗୀତା ଉପରେ ଚିନ୍ତଣା ଦେବାକୁ ଯାଇ ବିଶିଷ୍ଟ ଦାର୍ଶନିକ ତଥା ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ. ସର୍ବପଲ୍ଲୀ ରାଧାକୃଷ୍ଣନ ଅଭିମତ ରଖୁଛନ୍ତି ଯେ ମଣିଷର ମନ ସ୍ୱଭାବତଃ ବହିଃମୁଖୀ, କିନ୍ତୁ ଯେତେବେଳେ ଅନ୍ତଃମୁଖୀ କରିଥାଏ । ସୂତରା' ଆମେ ଆମର ମନକୁ ସବୁବେଳେ ଇନ୍ଦ୍ରିୟଗୁଡ଼ିକ ଅଭିକାଷଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ଦରକାର । ବାହ୍ୟ ପାର୍ଥବତାଠାରୁ ଅଲଗା କରି ସ୍ୱତେଜନୀକୁ ଧ୍ୟାନର ବଶବର୍ତ୍ତୀ କରାଇବା ପ୍ରୟୋଗ, ଯାହା ଫଳରେ ଜଣେ ପରମାନନ୍ଦ ପ୍ରାପ୍ତିର ନିକଟତର ହୋଇପାରିବ ।

ଗୀତାରେ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଧ୍ୟାନଯୋଗ ଉପରେ କେତେକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉପାଦେୟ ଉପଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି, ଯାହା ଯୋଗୀଶ୍ରୀୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଧ୍ୟାନରେ ବସିବା ପାଇଁ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଏକ କୁଣ୍ଡଳୀୟ ଆସନ, ଯାହା ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କୁପରିବାହୀ ସାମଗ୍ରୀ, ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ଦ୍ୱିତୀୟରେ କୁହାଯାଇଛି ଧ୍ୟାନ ଅଭ୍ୟାସ କଲାବେଳେ ସାଧକ ତା'ର ଶରୀରକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ଆସନ ଉପରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରିବା ଉଚିତ୍, ଯେପରିକି ଗ୍ରୀବା ଏବଂ ମସ୍ତକ ଭୂମି ଉପରେ ଲମ୍ବ ଭାବରେ ସ୍ଥିର ରହିବ । ମସ୍ତକର ସ୍ୱାଭାବିକତା ମେରୁଦଣ୍ଡର ସୁସ୍ଥତା କାଣ୍ଡ ଦେଇ ଜୀବନତରଙ୍ଗ ପ୍ରବାହିତ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଏପରି ଶାରୀରିକ ଫର୍ଯମର ଆବଶ୍ୟକତା ଅଧିକ । ଧ୍ୟାନ ସମୟରେ ମନକୁ ପାର୍ଥବ ମାୟାଠାରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ରଖିବା ପ୍ରୟାସରେ କେତେକ ନିଷ୍ପତ୍ତିକାରୀ ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଢୁଳାଇ ପଡ଼ନ୍ତି । ତୃତୀୟରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ସାଧକର ଖାଦ୍ୟ ଓ ଶୟନ

ଉପରେ ଅଧିକ ସରଳତା ଏବଂ ଆତ୍ମନିଗ୍ରହ ସପକ୍ଷରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯୋଗ ସେହିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ନିଷ୍ଠକ ପ୍ରାୟ, ଯେଉଁମାନେ ଅଧିକ ଖାଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ଅଥବା ଆତ୍ମୋ ଖାଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ । ସେହିପରି ଅଧିକ ଶୟନପ୍ରିୟ ଅଥବା ସାଧାରଣ ବିପୁତ୍ରତା ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବା ସାଧକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯୋଗ ସାଧନାରୁ ଫଳ ମିଳେନାହିଁ । ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠରେ ବୃହତ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ନିବାହି ଉପରେ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଗୀତାରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯୋଗୀ ଯିଏ ବୃହତ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପାଳନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ତା'ର ଜୀବନୀ ଶକ୍ତି ଅତ୍ୟନ୍ତ ରଖି ପାରିଛି ଏବଂ ତାହାକୁ କର୍ମ ବା ମାନସିକ ଶକ୍ତିର ପରାକାଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କରିପାରିଛି ଅଥବା ଯେ ସନ୍ୟାସ ଶକ୍ତିକୁ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଶକ୍ତିରେ ରୂପାନ୍ତରିତ କରିପାରିବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଛି ସେ ସ୍ଥିର ଭାବରେ ବିନା ବିଚ୍ଚାନ୍ତିରେ ଅଧିକ ସମୟ ଧ୍ୟାନରେ ବସିପାରିବ । ଅଭିରତ ଭାବରେ ଧ୍ୟାନମୟ ନହେଲେ ଯୋଗରୁ ସୁଫଳ ମିଳିବାର ଅସମ୍ଭବ ।

ସୂତରା' ଯୋଗ ଶିକ୍ଷାକୁ ପ୍ରାପ୍ତି ସ

ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା



ଜି.ଉଦୟଶିଳ, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ): ବର୍ଷା ଅଭାବରୁ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଜମି ଚାଷ ସମ୍ଭବ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। ଯାହା ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇ ଦେଇଥିବା ବେଳେ କେମିତି ପରିବାର ପ୍ରତି ପୋଷଣ କରିବା ତାହାକୁ ନେଇ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିଲା। ବହୁ କଷ୍ଟରେ ଫସଲ ହୋଇଥିବା ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଧାନ ଅମଳ କରିବା ବେଳେ ଲଘୁତାପ ଜନିତ ବର୍ଷା ବାଟ ଓଗାଳିଛି। ପାଟିଲା ଧାନ ବିଲରେ ପଡ଼ିରହିଥିବା ବେଳେ କଟା ଧାନ ମଧ୍ୟ ଗତ ଲଘୁତାପ ଜନିତ ବର୍ଷାରେ ଭିଜିଥିଲା। ଏବେ ବିଲରେ ରହିଥିବା ଧାନକୁ କାଟିବା ଏବଂ କଟା ହୋଇଥିବା ଭିଜା ଧାନକୁ ଶୁଖାଇଥିବା ସମୟରେ ପୁଣି ଥରେ ଘୁଣ୍ଟିବକୟ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରତିଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଝିପିଝିପି ବର୍ଷା ହେଉଥିବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଠିକ୍ରେ ଖରା ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଚାଷୀ ଧାନ ଶୁଖି ପାରୁନା। ଏହି କାରଣରୁ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ସ୍ୱଳ୍ପ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ମରୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ଅଧିକିଆ ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ଅମଳ ହେବାକୁ ଥିବା ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଖାଇ ୩୬ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ ଘଟଣା

ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ

ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ)



ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଚାଳକଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖିଥିବା ମହିଳା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପାଇଁ ରଖାଯାଇଥିବା

ଚାଉଳର ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ରୋଗକ୍ଷେତ୍ରଣ ଓ ଚାଉଳ ରଖାଯାଇଥିବା ଗୋଦାମ ଗୃହ ଦେଖି ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ନଳକୂପ ରହିଥିବା ବେଳେ ସେଥିରୁ ପିଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ସହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ରୋଷେଇ ଓ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ଦୂଷିତ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚ ନଳକୂପ ରହିଥିବାରୁ ତଦନ୍ତ ଦଳ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପରିତ୍ୟକ୍ତ ରୋଷେଇ ଗୃହରେ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ରୋଷେଇକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଟିମ୍ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆଗକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ରୋଷେଇରେ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏପିଡିମିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ସ୍ୱପନ ଭଞ୍ଜଦେଓ, ଜିଲ୍ଲା ଖାଦ୍ୟ ନିରାପତ୍ତା ଓ ମାନ ପ୍ରାଧିକାରଣ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ ଶେଖ୍ ପରିଚାଳନା କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଦିନ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ୧୨ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮ ଜଣ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ନିକିତା ପ୍ରଧାନ, ଆଦେଶା ନାୟକ, ରିହାନ ପରିଜା, ଲୁଲସା ପରିଜା, ବର୍ତ୍ତମାନ ଫର୍ଯ୍ୟୁଟ୍ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ରହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଫର୍ଯ୍ୟୁଟ୍ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାର ସଠିକ୍ ତଦନ୍ତ କରି ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଅଭିଭାବକ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ତାଲା ପକାଇଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

କର୍ମୀଙ୍କୁ ସିଡିପିଓଙ୍କ କାରଣଦର୍ଶୀ ଅନୋଟିସ

ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ବାଡ଼ାବାଙ୍ଗା ଗନାଜିକାମ୍ପା ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କ ମନମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ୩ ମାସ ହେବ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଯାହାର ଫଳରେ ପିଲାଙ୍କ ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ ସହ ଶିକ୍ଷା ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଏନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ସିଡିପିଓ, ବିଡିଓ ଓ ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କୌଣସି ସୁଫଳ ନମିଳିବା ଯୋଗୁଁ ଗତ ୨୯ ତାରିଖ ଦିନ ତାଲା ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ତାଲା ପକାଇଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ। ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଖାଦ୍ୟପିଲାଙ୍କୁ ଦିଆ ନଯିବା ଯୋଗୁଁ ପୋକ ସାଲୁବାଳୁ ହେବା ସହ ସୁସ୍ୱଚ୍ଚ ଓ ଜୋଡା ଦିଆ ଯାଇନଥିବା ବେଳେ ତାହା ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ପଡ଼ି ରହିଛି। ଏନେଇ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ସୁଲୋଚନା ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସାମାଜିକ ସହ କଳହ ପାଇଁ ସେ ବାପ ଘରକୁ ଦେବୁ ମାସ ହେବ ଯାଇଥିଲେ।



ଏହି କାରଣରୁ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ବନ୍ଦ ରହିଛି। କିଛି ଖାଦ୍ୟ ବର୍ଷା ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଛି ରହିଯାଇଛି। ସେକେ ଭାବେ ପୋଷାକ ବି କିଛି ପିଲାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କିଛି ରହି ଯାଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସିଡିପିଓ ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାରୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ଥିବା ସହିତ ଦୁଇ ଥର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶୀ ଅନୋଟିସ ପଠାଇଛନ୍ତି। କୌଣସି ଉତ୍ତର ସେ ଚାଲୁ ଦେଇନାହାଁନ୍ତି। ଆଉ ଗୋଟିଏ ଅନୋଟିସ୍ ପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଲେଖି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଭଲିବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଗଞ୍ଜାମର ସେମ୍ ସିଦ୍ଧ ଦଳ ଚାମ୍ପିଅନ

ଚକାପାଦ, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଚକାପାଦ ବ୍ଲକ୍ କୁସୁମେଶ୍ୱରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଖୁଡୁରେଖୁଲିରେ ଚୌରା ଖଳର ଯୁବକ ସଂଘ ଆରମ୍ଭକାଳରେ ୬ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଭଲିବଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ସୁଧାର ରଞ୍ଜନ ଦିଗାଳ ପରିଚାଳନାରେ ଗତ ଦୁଇ ତାରିଖରେ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୬ ତାରିଖରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ମୋହନା, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ସେମ୍ ସିଦ୍ଧ, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଅର ସିଦ୍ଧ, କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, କୋଟଗଡ଼, ବାରଖମ୍ପା, ପାଘର ସିଦ୍ଧ ପୁଲବାଣୀ, କଳିଙ୍ଗିଆ ସମେତ ୧୨ ଦଳ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଗଞ୍ଜାମର ସେମ୍ ସିଦ୍ଧ ଦଳ ବିଜେତା ଓ ପୁଲବାଣୀର ପାଘର ସିଦ୍ଧ ଉପବିଜେତା ହୋଇଥିଲା। ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ଦିଗାଳ। ଖେଳରେ ଧାରାବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ତ୍ରିପାଠୀ ଦିଗାଳ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର କହିଁର ଓ ସରପଞ୍ଚ ସୁମିତ୍ରା କହିଁର ଯୋଗ ଦେଇ ବିଜେତା ଓ ଉପବିଜେତା



ଦଳ କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରଞ୍ଜନ ଦିଗାଳ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳାଳି ମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ମିଳିକ ଏବଂ ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଧାନ ଅଧିକାରୀ ସୁଧାର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ମହେନ୍ଦ୍ରତନୟା ମହୋତ୍ସବ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଗୋଷାଣି, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ): ଗଜପତି ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ ସଦର ମହକୁମାସ୍ଥ ମିଶନଶକ୍ତି କାଠେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପଡ଼ିଆରେ ବୁଲୁଦିନିଆ ମହେନ୍ଦ୍ରତନୟା ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏନ୍. ବାରରାଜୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବ୍ଲକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଏସ୍. ଅନସୁୟା ଦେବୀ, ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀଯତ୍ନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ଜେନା ଓ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ଦେବେରା ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଖୋଲା ଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତଳ ଗୁଡ଼ିକୁ ଅତିଥିମାନେ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ଅତିଥିମାନେ ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ରେ ଲୋକ କଳା ସଂସ୍କୃତି, ମହାପୁରୁଷ, ସାଧାନ୍ତତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ପୂଷ୍ଟକୂଳା ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଶେଷରେ ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ ଦଳ ସମେତ ବାହାର ଜିଲ୍ଲାର ସାଂସ୍କୃତିକ ତଥା ପାରମ୍ପାରିକ

ତୃତୀୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଚାଳକ ତାଳେ ଶାନ୍ତ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ହଜାର ହଜାର ଶ୍ରୋତା ତଥା ଦର୍ଶକ ଝୁମି ଉଠିଥିଲେ। ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବ୍ଲକ୍ରେ ସମସ୍ତ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତିସଭା ତଥା ଜନପ୍ରତିନିଧି ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମଞ୍ଚ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ସିଆର୍.ସି. ରଞ୍ଜିତା ସାମଲ।



ରମାକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପାଣି। ଏହି ଅବସରରେ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସହ ସେଠାରେ ରଖାଯାଇଥିବା ମଣାଳକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କଳସ ଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ଶହ ଶହ ମହିଳା କଳସ ଧରି ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ।

ଆନ୍ତର୍ଯ୍ୟୁକ୍ତ ହେଲା ବାଘ

ଗୋଷାଣି, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଘ ପଶି ଆତଙ୍କିତ କରିଥିଲା। ୫ ଦିନରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ବ୍ଲକ୍ରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଚରଣ କରି ଯୋବତା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଷାଣାଝୋଲା ଗ୍ରାମରେ ପଶି ଏକ ଗାଈକୁ ମାରି ଖାଇଥିଲା। ଦୁଇ ଦିନ ହେଲା ବାଘର ଉପସ୍ଥିତି ଜଣାପଡ଼ି ନଥିବା ବେଳେ ରବିବାର ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଏସ୍. ଆନନ୍ଦ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ, ଉଚ୍ଚ ବାଘ ଆନ୍ତର୍ଯ୍ୟୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଗଜପତି ତଥା ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ ସାମାନ୍ତରୁ ଲାଗି ଥିବା ଆନ୍ତର ମହୁଷା ପରେଷ୍ଟ ବିଢ଼ର ବାନାପୁରମ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଘ ରହିଥିବା ବନବିଭାଗ ଠାବ କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବାଘ ଆନ୍ତର ଯୋଗୁଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ରହିଛି ତାହା ଭୌଗୋଳିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ଓଡ଼ିଶା ସାମାନ୍ତ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳ। ତେଣୁ ବାଘ ପୁଣି କେତେବେଳେ ଯେ ପ୍ରଦ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ ସାମାନ୍ତର ବାଘ ଉପସ୍ଥିତି ଜଣାପଡ଼ି ଥିବାର ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏନେଇ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ବନଖଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ବାଘର ଗତିବିଧି ଉପରେ ତାମ୍ବିନ ନଜର ରଖାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବାଘଟି ମହେନ୍ଦ୍ର ବନାଞ୍ଚଳ ତଥା ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ୍ରେ ଥିବା ଫର୍ଯ୍ୟୁଟ୍ ବନବିଭାଗର ନିଦ ହଜିଯାଇଥିଲା। ଲଗାତାର ଭାବେ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀ ଦିବାରାତ୍ର ଏକ କରି ବାଘର ଗତିବିଧି ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ବୁଲି ସଚେତନତା କରୁଥିଲେ।

ଏସ୍.ଏସ୍.ଏମ୍. ସଂକୁଳସ୍ତରୀୟ ଖେଳକୁଦ



ମୋହନା, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସମିତି ଦିଗପହଣ୍ଡି ଏସ୍.ଏସ୍.ଏମ୍. ସଂକୁଳ ଖେଳକୁଦ ସମାରୋହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂକୁଳ ସଂଯୋଜକ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୋହନା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରସାଦ ବିଶ୍ୱାସୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ସଂକୁଳ ପ୍ରମୁଖ ବିକୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳକୁଦ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଦ୍ୱାରା ଶିଶୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମନୋଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ନିଜର ପ୍ରତିଭା ଦେଖାଇ ପାରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୋହନା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଚାଳନା ସମିତି ସଭାପତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦଳାଇ, ସମ୍ପାଦକ ରବି କୁମାର ପାତ୍ର, ଉପଦେଷ୍ଟା ମଧୁସୂଦନ ପାତ୍ର ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ରହ୍ମବନ ସାମନ୍ତରା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଖେଳକୁଦ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସଂକୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୨ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ଦିରର ୧୧୦ ଜଣ ଶିଶୁ ଚୌଡ଼, ଉଚ୍ଚ ଡିଆଁ, ଲମ୍ବୁଡ଼ିଆଁ, ଶଟପୁଟ, ଡିଏକ୍ସ ଥ୍ରୋ ଆଦିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥ ପଣ୍ଡା ଓ ସଂକୁଳ ଉପଦେଷ୍ଟା ଜଣେ ତନ୍ତ୍ର ଭୂୟାଁ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମୋହନା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଅଧ୍ୟାପକ ଆରତୀ ପାତ୍ର, ଡ଼େଞ୍ଜାଉଣ୍ଡା ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଜାନକା ବଲ୍ଲଭ ବିଶ୍ୱାସୀ, ଉପଦେଷ୍ଟା ବାବୁଲୀ ସେଠୀ ସଂଚାଳନା କରିଥିଲେ। ମୋହନା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଚାଳନା ସଦସ୍ୟା, ମାତୃ ଭାରତୀ ସଦସ୍ୟା, ସମସ୍ତ ଗୁରୁଜୀ ଗୁରୁମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଛତୁ ଚାଷ ଦେଉଛି ରୋଜଗାର

ପିରିଙ୍ଗିଆ, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ)

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ପିରିଙ୍ଗିଆ ପଞ୍ଚାୟତ କୁଳିଆକୁଟି ଗାଁର ବୃନ୍ଦାବତୀ କହିଁର ଛତୁଚାଷ କରି ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହେବା ସହ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆଦର୍ଶ ହୋଇଛନ୍ତି। ପିରିଙ୍ଗିଆ ବ୍ଲକ୍ରେ ଧାନ ଚାଷ ଛାଡ଼ିଦେଇ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଚାଷ ପାଇଁ ସେକଳ



ବିଭିନ୍ନ ଚାଷକୁ ଆପଣାଇଥିବାବେଳେ ଠିକ ଭାବରେ ଚାଳିମ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ବିଭିନ୍ନ ଚାଷ କରି ବହୁ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ହେଲେ ବୃନ୍ଦାବତୀଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେ ପୂର୍ବରୁ ଉଦ୍ୟାନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଚାଳିମପ୍ରାପ୍ତ ଭାବରେ ଚାଳିମ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ୪ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଛତୁ ଚାଷ ପାଇଁ ମନ ବଳାଇଥିବା ବେଳେ



ପିରିବର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି। ଆଗରୁ କମ ଛତୁ ଚାଷ କରୁଥିବାବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭଲ ଛତୁ ଚାଷ ହେବ ବୋଲି ରୋଜଗାର ମଧ୍ୟ ହେଉଥିବା କହିଛନ୍ତି ବୃନ୍ଦାବତୀ। ଯାହା ଚାଷ ହେଉଛି

ପିରିଙ୍ଗିଆ ବଜାରରେ ବୁଲି କେଳି ପ୍ରତି ୧୮୦ ରୁ ୨୦୦ ଟଙ୍କା ଦରରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ପ୍ରତି ୨ ରୁ ୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୯ ରୁ ୧୦ କେଳି ଫର୍ଯ୍ୟୁଟ୍ ଛତୁ ଅମଳ ହେଉଥିବା କହିଛନ୍ତି ବୃନ୍ଦାବତୀ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଧାନ୍ କିଛି ଛତୁ ଚାଷ କରିଛନ୍ତି। ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଛତୁ ଭଲ ହୋଇଥିବା ଦେଖି ଖୁସିରେ କିଣୁଛନ୍ତି। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି କେଶେ ମହିଳା ହୋଇ ନିଜ ଚେଷ୍ଟାରେ ଛତୁ ଚାଷ କରି ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇ ନିଜ ପରିବାରକୁ ଚଳାଇବାରେ ସହାୟକ ହେବା ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ପାଳନ୍ତିଛନ୍ତି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ନିଜ ବାଡ଼ିରେ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ ପରିବାର ଚାଷ କରୁଥିବା ବେଳେ ଧାନ ଚାଷ ମଧ୍ୟ କରୁଥିବା ବୃନ୍ଦାବତୀ କହିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସରଞ୍ଚାମ ଯୋଗାଇ ଦେଇ ଆଧିକ ଚାଷ କରି ଭଲ ୨ ପଇସା ଦେଖାଇ ଦେବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ବୃନ୍ଦାବତୀ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି।

ମହାରାଜାଙ୍କ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା



ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୮୮୨(ସମ୍ପାଦକ): ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିର ମହାରାଜାଙ୍କ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଦୁଇଦିନିଆ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତି ସଂସଦାଳିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମୋନାଲିସା ଦାସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରୀରାମ ମୂର୍ତ୍ତି ସବୁଜ ପତାକା ଦେଖାଇ ୧୦୦ମିଟର ଚୌଡ଼ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପରେ ବରିଷ୍ଠ ଓ କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗର ୧୦୦ମିଟର, ୨୦୦ ମିଟର, ୪୦୦ ମିଟର, ୮୦୦ ମିଟର, ୧୫୦୦ ମିଟର, ୩୦୦୦ ମିଟର, ଲମ୍ବକୂଦ ଓ ଉଚ୍ଚକୂଦ, ସର୍ପପୁଟ ଫିଙ୍ଗା, ଡିସ୍କସ୍ ଫିଙ୍ଗା, ଲେମ୍ବୁ ଗାମତ ଓ ଧାର ସାଇକଲ ଚାଳନା ଭଳି ଅନେକ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଦାଶ ଯୋଗ ଦେଇ ଖୋଲାଲି କିପରି ଶୁଣ୍ଠିକିତ ହେବେ ଓ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ଜୀବନରେ କ୍ରୀଡ଼ାର ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀର କିଚେଷ୍ଟର ରାଇଟ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ମାମିତି କେଳଟ୍ କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଓ ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଚାମ୍ପିଅନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ।

ଦିବା-ରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୧୦ ଓକେଟରେ ପରାସ୍ତ

ସିରିଜ୍ ବରାବର କଳା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

ଆଡିଲେଡ୍, ୮୧୨(ଏକେଡ୍): ଗ୍ରୀଷ୍ମ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଶତକ ଓ ଫାଷ୍ଟ ବୋଲରଙ୍କ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ଏଠାରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୦ ଓକେଟରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହା ଫଳରେ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ୧-୧ରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ସିରିଜ୍ ପୂର୍ବରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୨୯୫ ରନରେ ବିକ୍ଷୟ ହୋଇଥିଲା। ସିରିଜ୍ ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଡିସେମ୍ବର ୧୪ ତାରିଖ ଶନିବାର ଦିନରେ ଖେଳାଯିବ। ଆଉ ଏକ ଦାଉଡ଼ି ଓ ପୁଲ୍ ହେଉଥିବା ପିଚ୍ରେ ଭାରତ କିପରି ପ୍ରକାଶ କରିବ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଛି। ଆଡିଲେଡ୍ ଓଭାଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ଚମତ୍କାର ୧୪୦ ରନ କରିଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ଖେଳାଳି ଗ୍ରୀଷ୍ମ ହେଉଛି ମ୍ୟାଟ୍ ରେଣ୍ଡେଲ୍ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି।



ଆଡିଲେଡରେ ଅପରାଜେୟ

ଏହି ଟେଷ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ୧୭୫ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଯାହା ଫଳରେ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୫୭ ରନରେ ଆଗୁଆ ଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆଉଁସରେ ମାତ୍ର ୧୯ ରନର ବିକ୍ଷୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମାତ୍ର ୩୨ ଓଭରରେ ବିକ୍ଷୟଲୀନ ଆବଶ୍ୟକ ୧୯ ରନ ଫ୍ରଗ୍ରହ କରିନେଇଥିଲା। ବିକ୍ଷୟ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ନାଥାନ ମ୍ୟାକଗ୍ରାନ୍ ୧୦ ଓ ଉପସମାନ ଖଞ୍ଜାଳା ୯ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଏହି ବିକ୍ଷୟ ଫଳରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ଛାଡ଼ି ରଖିବା ସହ ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟରେ ଆଡିଲେଡ୍ ଷେଡ୍ରେ ଅପରାଜିତ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ହାରିବା ପରେ ଦଳ ଯେପରି ଚାପରେ ରହିଥିଲା, ତାହାକୁ ସେମାନେ ଚତୁର୍ଥଦିନ ସହ ହତାଶାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସର ପ୍ରଥମ ବଲ୍ରେ ଜୟସାଲକୁ ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଡକ୍ କରିବା ସହ ମ୍ୟାଟ୍ରେ ୬ ଓକେଟ ନେବା ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ହେଉଛି ୧୪୦ ଓ ମାର୍ବ୍ ଲାହୁସେନ ୬୪ ରନ କରିବା ଫଳରେ ଘରୋଇ ଦଳ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିଥିଲା। ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦବଦବା ରହିଛି। ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ବିଶ୍ୱାସୀ ଅନ ଦଳ ୧୩ଟି ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ଦଳ ୧୨ଟି ଜିତିଥିଲାବେଳେ ଗୋଟିକରେ ଖେଳିଥିଲେ ନିକଟରୁ ପରାଜିତ ହୋଇଛି।

କମିନ୍ସ ଓ ଓକେଟ ସଫଳତା

ଏହି ଟେଷ୍ଟର ଆଜି ରବିବାର ସକାଳେ ଭାରତ ତାହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ ୫ ଓକେଟରେ ୧୨୮ ରନରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଯେଉଁ ବୋଲରକୁ ଉଚିତ ମୁକାବିଲା କରି ନ ପାରି ଭାରତର ଅବଶିଷ୍ଟ ୫ ଜଣ ବ୍ୟାଟର ମାତ୍ର ଏକ ଘଣ୍ଟା ଖେଳରେ ମୋଟ ୧୭୫ ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବଦିନ ଅପରାଜିତ ବ୍ୟାଟର ପନ୍ଥୁ ପୂର୍ବ ଷ୍ଟୋର ୨୮ ରନରେ ଷ୍ଟାର୍କ୍ ଦ୍ୱିତୀୟଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ନବାଗତ ନାତାଶ ରେଣ୍ଡା ୪୨ ରନ କରି ପୁଣିଥରେ ଦଳର ଚତୁର୍ଥ ଷ୍ଟୋର ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ୪ଜଣ ଲୁଲ ଅଙ୍କରେ ପହଞ୍ଚିପାରି ନଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଫାଷ୍ଟ ବୋଲରମାନେ ସମସ୍ତ ୩୬.୫ ଓଭର ବୋଲି କରି ୧୦ଟିଯାକ ଓକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଘରୋଇ ଦଳ ଅଧିନାୟକ ଫାଟ୍ କମିନ୍ସ ସର୍ବାଧିକ ୫୮, ସ୍ଟର୍ ବୋଲାଣ୍ଡ ୩୮ ଓ ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ ୨୮ ଓକେଟ ଅଞ୍ଚିଆର କରିଥିଲେ।

ଭାରତ ଆଗରେ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ

ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପରାଜିତ ହେବା ପରେ ଭାରତ ଆଗରେ ଅନେକ ଅସମାହିତ ପ୍ରଶ୍ନ ଛିଡା ହୋଇଛି। ଓପନିଂରେ କିଏ ଖେଳିବେ, ହର୍ଷିତ ରାଣାକୁ ହଟାଇ ଦଳ ଫର୍ମରେ ଥିବା ଆକାଶ ବାପ କିମ୍ବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିକ୍ସକୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରିବ। ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜାଙ୍କ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇପାରିବ। ବରଷ ଖେଳାଳି ରୋହିତ ଶର୍ମା, ଦିରାଟ୍ କୋହଲି ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଏକାଧାରରେ ବିଫଳ ହେବାର କାରଣ ଖୋଜିବ। ଏହି ଟେଷ୍ଟରୁ କେବଳ ନବାଗତ ନାତାଶ ରେଣ୍ଡାକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ କିଛି ପକ୍ଷିତ୍ୱ ମିଳିନାହିଁ। ଏହି ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଖୋଜିପାରିଲେ ଦଳ ସିରିଜ୍ ହାତେଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିପାରିବ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ତୋର

ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୧୮୦/୧୦, ୪୪.୧ ଓଭର (ନାତାଶ-୪୨, ରାହୁଲ-୩୬, ଗିଲ୍-୩୧, ଷ୍ଟାର୍କ-୬/୪୮)

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୩୩୭/୧୦, ୮୬.୩ ଓଭର (ହେଡ୍-୧୪୦, ଲାହୁସେନ-୬୪, ରୁମ୍-୧୦/୪/୨୧, ସିରାଜ୍-୪/୧୧)

ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ: ୧୭୫/୧୦, ୩୬.୫ ଓଭର (ନାତାଶ-୪୨, ପନ୍ଥୁ-୨୮, ଗିଲ୍-୨୮, ଜୟସାଲ-୨୪, କମିନ୍ସ-୫/୫୬, ବୋଲାଣ୍ଡ-୩/୫୧, ଷ୍ଟାର୍କ-୨/୬୦)

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ: ୧୯/୦, ୩.୨ ଓଭର (ନାଥାନ ମ୍ୟାକଗ୍ରାନ୍-୧୦*, ଉପସମାନ ଖଞ୍ଜାଳା-୯*)

ଦେବଜିତ୍ ବିସିସିଆଲ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀକାଳୀନ ସମ୍ପାଦକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮।୧୨(ଏକେଡ୍): ଆସାମ ଦେବଜିତ୍ ଏବେ ଏହି ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ ଆଡ଼େ ଲକ୍ଷ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଥା କରୁଛନ୍ତି। ସମ୍ପାଦକ ପଦ ଛାଡ଼ିବାର ୪୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ କରିବାର ନିୟମ (ବିସିସିଆଲ)ର ସ୍ପଷ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ଦେବଜିତ୍ ସାଲକିଆ ବୋର୍ଡର ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀକାଳୀନ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଦେବଜିତ୍ ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ବିସିସିଆଲ ଚରମରୁ କ୍ରିକେଟରେ ସକ୍ରିୟ ଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଜୟ ଶାହା ସେ ଆସାମ ପାଇଁ ୪ଟି ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ସଭାପତି ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା କ୍ରିକେଟ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ସେ କ୍ରିକେଟ ପରେ ସମ୍ପାଦକ ପଦ ଖାଲି ଥିଲା ଓ ପ୍ରଶ୍ନାସନରେ ପାଦ ଦେଇଥିଲେ।



ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମହିଳା ଦିନିକିଆ ସିରିଜ୍ ବିଜୟ

ବ୍ରିସବେନ୍, ୮।୧୨(ଏକେଡ୍): ଭାରତକୁ ୧୨୨ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏଠାରେ ରବିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଦିନିକିଆ ସିରିଜ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୨୨ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଏହା ଫଳରେ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍ ବାକିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨-୦ରେ ଅପରାଜେୟ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିବା ସହ ଆଗୁଆ ସିରିଜ୍ ଜିତିନେଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୦୫ ବଲ୍ରେ ୧୦୫ ରନ କରିଥିବା ଏଲିସ୍ ପେରୋଜ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି। ସିରିଜ୍ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଗୁଧାବାରା ଖେଳାଯିବ।

ସର୍ବାଧିକ ଦଳଗତ ସ୍ଟୋର

ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୮ ଓକେଟରେ ୩୨୧ ରନ କରିଥିଲା। ଏହା ଫଳରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସର୍ବାଧିକ ଦିନିକିଆ ସ୍ଟୋରରେ ରେକର୍ଡ କରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଦଳ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ୬ ଓକେଟରେ ୩୩୮ ରନ କରିଥିଲା। ଏଠାରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପ୍ରଥମ ୪ଜଣ ବ୍ୟାଟର ୫୦ରୁ ଅଧିକ ରନ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅପରାଜେୟ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିବା ସହ ଆଗୁଆ ସିରିଜ୍ ଜିତିନେଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୦୫ ବଲ୍ରେ ୧୦୫ ରନ କରିଥିବା ଏଲିସ୍ ପେରୋଜ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି। ସିରିଜ୍ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ଗୁଧାବାରା ଖେଳାଯିବ।

ବାଂଲାଦେଶକୁ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ

କୁବାଲ, ୮।୧୨(ଏକେଡ୍): ଯୁଦ୍ଧରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏସିଆ କପ୍ କ୍ରିକେଟରେ ୧୧ତମ ଫାଷ୍ଟରଶରେ ବାଂଲାଦେଶ ବାଜି ମାରିଛି। ଫାଇନାଲରେ ବାଂଲାଦେଶ ୫୯ ରନରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରି କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ଟାଇଟଲ ଜିତିଛି। ୨୦୨୩ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଷ୍ଟରଶରେ ମଧ୍ୟ ବାଂଲାଦେଶ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲା। ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ବାଂଲାଦେଶ ୧୯୮ ରନ ଫ୍ରଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଭାରତ ୩୫.୨ ଓଭରରେ ୧୩୯ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଫାଇନାଲରେ ୨୪ ରନ ଦେଇ ୩ ଓକେଟ ଓ କୁଶାମେଶ୍ୱର ୧୩ ଓକେଟ ନେଇଥିବା ବାଂଲାଦେଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଫାଇନାଲରେ ୨୪ ରନ ଦେଇ ୩ ଓକେଟ ଓ କୁଶାମେଶ୍ୱର ୧୩ ଓକେଟ ନେଇଥିବା ବାଂଲାଦେଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଫାଇନାଲରେ ୨୪ ରନ ଦେଇ ୩ ଓକେଟ ଓ କୁଶାମେଶ୍ୱର ୧୩ ଓକେଟ ନେଇଥିବା ବାଂଲାଦେଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହୋଇଥିଲା।

ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ ଦୌଡ଼କୁ ଦଣ୍ଡପତି ଜିତିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮।୧୨(ସମିସ): ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଆଥଲେଟିକ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ୩୯ତମ ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ ଦୌଡ଼କୁ ଦଣ୍ଡପତି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦଣ୍ଡପତି ଜୟରାମ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ୧୦୦ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ୧୦.୫୦ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବା ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରି ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ ଅନୁରାଧା ବିଶ୍ୱାଳ ଓ କୁଡ଼ା ବିଭାଗର ଆଡିସନାଲ ସେକ୍ରେଟାରୀ ବିଜୟ କୁମାର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ସୁରଜ୍ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ସାଜତା କରି ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିଭିନ୍ନ ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ନିଜର ଏହି ସଫଳତା ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ସେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଚତୁର୍ଥ ପୁରୀ ବିର୍ ମାରାଥନ୍ ଅଶୋକ ଚାମ୍ପିଅନ, ପଞ୍ଚାନନ ରନର୍ସ



ଭୁବନେଶ୍ୱର/ପୁରୀ, ୮।୧୨(ସମିସ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଇକ୍ଲିଂ ଆଣ୍ଡ ଆଥଲେଟିକ୍ କ୍ଲବ୍ (ବିସିଏସି) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ରବିବାର ପୁରୀ ବିର୍ ମାରାଥନ୍ର ଚତୁର୍ଥ ଫାଷ୍ଟରଶ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ପୁରୀର ବାଲୁକା ଆଲ୍ଲାଦିତ ସମୁଦ୍ରକୂଳରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମାରାଥନ୍ରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳା ନଦୀ ମୁହାଣସ୍ଥିତ ସାମୁକ୍ତା ବିର୍ରେ ଅତିରିକ୍ତ ଡିଜିପି ତଥା ବିସିଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜାବ ପଣ୍ଡା, ବିସିଏସି ସମ୍ପାଦକ ଅଜୟ କୁମାର ନନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦେଶାଳ ମାରାଥନ୍ର ଶୁଭାଚାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଓ ଆପ୍ରିକାୟ ଦେଶ ଇଣ୍ଡୋନିଆ, କେନିଆ ଏବଂ ୟୁନାଇଟେଡ୍ କିଙ୍ଗଡମ୍ରେ ୮୦ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ସହ ୫୦୦ ଆଥଲେଟ୍ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ଅଶୋକ ଦଣ୍ଡସେନା ୧ ଘଣ୍ଟା ୧୭ ମିନିଟ୍ ୨୫ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବା ସହ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା, ପଶିମବଙ୍ଗର ପଞ୍ଚାନନ ବେହେରା (୧ ଘଣ୍ଟା ୧୭ ମିନିଟ୍ ୨୯ ସେକେଣ୍ଡ) ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଇଣ୍ଡୋନିଆର ଯୋସେଫ୍ ଗେଟ୍ଟିନ୍ ଆଦେବ୍ (୧ଘଣ୍ଟା ୧୭ ମିନିଟ୍ ୪୬ ସେକେଣ୍ଡ) ୩ୟ ହେବା ସହ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଥିଲେ। ବିସିଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜାବ ପଣ୍ଡା, ବିସିଏସି ସମ୍ପାଦକ ଅଜୟ କୁମାର ନନ୍ଦ, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହିଁ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ।

ଇଣ୍ଡୋନିଆ, କେନିଆ ଓ ୟୁନାଇଟେଡ୍ କିଙ୍ଗଡମ୍ରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଚାମ୍ପିଅନ

ଏହି ମାରାଥନ୍ରେ ହୁଇ ପ୍ରକାର ରିଟି କୋର୍ସ ରହିଥିଲା। ହାତ୍ ମାରାଥନ୍ ୧୦.୫୫ କିମି ବିଶିଷ୍ଟ ଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ସାମୁକ୍ତା ବିର୍ରୁ ଦୌଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରି ବାଲି ହରତଣ୍ଡା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯିବା ପରେ ପୁଣି ଫେରିଥିଲେ। ଅର୍ଥାତ୍ ମୋଟ ଉପରେ ୨୧ କିମି ଦୌଡ଼ିଥିଲେ। ସେହିପରି ୬ କିମି ବିଶିଷ୍ଟ ପନ୍ଦ୍ର ରନରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ସାମୁକ୍ତା ବିର୍ରୁ

ଆରମ୍ଭ କରି ବାଲି ହରତଣ୍ଡା ଆଡ଼କୁ ସାଜେ ୩ କିମି ଯାଇଥିଲେ ଓ ସେଠାରେ ସ୍ପିଡ୍ ନେଇ ପୁଣିଥରେ ଷ୍ଟାର୍ଟି ପଏଣ୍ଟ ସାମୁକ୍ତା ବିର୍କୁ ଫେରିଥିଲେ। ବିର୍ ମାରାଥନ୍ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ କଷ୍ଟକର ଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଅସମର୍ଥ ବାଲି ଉପରେ ଦୌଡ଼ିବାକୁ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାତେ ୩ କିମି ଅନ୍ତରରେ ବିସିଏସି କଳ ପାନାୟ ଓ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ରର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲା। ମାରାଥନ୍ ବିକେଟା ଓ ପୋଡିୟମ ପିନିସ କରିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ବିସିଏସି ମୋଟ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ପୁରସ୍କାରକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ମାରାଥନ୍ ଶେଷ କରିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପିନିଶର ମେଡାଲ, ଇଭେଣ୍ଟ ଟି-ଶାର୍ଟ ଓ ଡିଜିଟାଲ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ମାସର ପ୍ରଥମ ରବିବାର ଦିନ ଏହି ମାରାଥନ୍ ଆୟୋଜନ ହେବ ବୋଲି ସଞ୍ଜାବ ଏହି ଅବସରରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଦେଶ ଓ ବିଦେଶରୁ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଏଥିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖ୍ୟତଃ କି, ବିସିଏସି ପୂର୍ବରୁ ଭିଏଟନାମରୁ କାମ୍ବୋଡିଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଲୁଟାନ, କଟକରୁ କାଠମାଣ୍ଡୁ, ମନାଲାରୁ ଖାରବେଳ ଲାକୁ ମୋଟା ସାଇକ୍ଲି ଇଭେଣ୍ଟ ସଫଳତାର ସହ ଆୟୋଜନ କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ସାଇକ୍ଲିଂ ଓ ରିଟି ଫାଷ୍ଟ୍ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ବିସିଏସି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ସକାଳ THE SAKALA
A Unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd.

ନନ୍ଦିଘୋଷ

4th Mini MARATHON
15 DEC. 2024
LIVE ON NANDIGHOSHA TV

In Association with

RUCHI FOODLINE (Since 1976, Karlo Dosti Sehat Se.)
50 YEARS (1974-2024)
FROZIT (Time Ki Bachat, Eat Fresh Fatatat!)

Supported by: **omfed**, **vedanta**, **Ajanta ADVERTISING**

Outdoor Support: **IC**

Registration : 5.30 am
Marathon Start : 6.00 am

Simultaneously@ 9 Places

BHUBANESWAR, CUTTACK, PURI, ANGUL, SAMBALPUR, ROURKELA, JEYPORE, BERHAMPUR, BALASORE

For any query please contact: 9040011124, 8249526803, 9437068922, 6371694142

Scan the QR for Registration